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Введение
На рубеже третьего тысячелетия в условиях социально-экономического кризиса нашего общества особенно остро ощущается потребность современного разностороннего образования и воспитания. Именно от качества образования и воспитания зависит формирование Нового человека – Творческой личности.

При взгляде на детей невольно возникает вопрос: «Человек будущего, каким он будет? И, вообще, каким оно будет, будущее наше с вами и наших детей?»

Очень хотелось бы, чтобы дети, вырастая, становились людьми красивыми не только внешне, но и внутренне. Хотелось бы, чтобы они учились искусству жизни – искусству творить гармоничные отношения в семье, с людьми, которые их окружают, с природой через осознание красоты. Сохранить человеческое достоинство, душевную теплоту и внимание к близкому человеку, не потерять способность воспринимать жизнь в её красоте и гармонии, относиться к окружающему миру с любовью и заботой – вот основные задачи, которые актуальны сегодня. И решить их можно, прежде всего, через знакомство с высокими образцами мировой культуры. Знание древних корней питает человека духовной силой, открывает ему новые знания, рождает любовь к Отечеству, воспитывает уважительное отношение к миру искусств и культуре в целом, приобщает к общечеловеческим ценностям.

Желание родителей дать разностороннее эстетическое воспитание, привить нравственный иммунитет детям против аморализма огромно.

 Детские музыкальные школы, школы искусств, детские  музыкальные студии-театры, хореографические коллективы в основном работают с одарёнными детьми, проявляющими на вступительных экзаменах первые признаки тех или иных способностей. 

А что делать  тем детям, у которых способности проявляются не сразу? Современная педагогика говорит о том, что каждый человек рождается творцом, обладающим тем или иным талантом. Не творческих детей нет. Нетворческими их делают  нетворческие условия их жизнедеятельности, в которых их помещают взрослые. Помогает проявиться таким детям их участие в разных студиях системы дополнительного образования. 
Театральная студия представляет собой специально организованный воспитывающий социум, который должен компенсировать подросткам недостаток культурного, гуманистического воспитания с позиции их возможностей, индивидуальных способностей, самоопределения и самореализации в процессе творческой деятельности в условиях объединения. В студии учебно-постановочные и воспитательные задачи взаимосвязаны. Дистанция, стиль, длительность общения педагога и детей устанавливаются по взаимному согласию. Творческие дети психологически успешнее своих сверстников, меньше страдают от одиночества, имеют представление о своей значимости, ценности, востребованности. Занятия в студии формирует основные гуманистические нормы морали и этики.

Театр традиционно воспринимается как храм искусства, где соединяются усилия актеров, режиссера, художников, музыкантов, мастеров костюма и света, а также усилия зрителей. Театр как школа общения, как школа жизни необходим для воспитания нового поколения, так как в процессе театрального действия происходит не только коллективное восприятие искусства, но и коллективное сопереживание, сочувствие, развивается именно та сфера духовного общения, которая сколь необходима, столь и сложна.

Данная программа учитывает эти особенности общения с театром и рассматривает их как возможность воспитать зрительскую культуру, развить у детей интерес к специальным знаниям по теории и истории театрального искусства, воспитать такое базовое качество театрального зрителя, как умение воспринимать спектакль в контексте концепции драматурга, режиссера, актера.

Дети 10—15 лет способны к целостному восприятию спектакля: за конкретной жизненной ситуацией, за действиями и поступками героев они могут увидеть замысел драматурга и режиссера. Юный зритель достаточно отчетливо представляет себе роль каждого из созидателей спектакля и поэтому в процессе его анализа способен отделить пьесу от ее трактовки театром, драматургический образ от образа, создаваемого актером, и т. п. Конечно, эти возможности могут и не реализоваться, если не будут созданы определённые условия для художественного развития детей.

Искусство – всегда познание, но особое эмоциональное познание, доставляющее человеку эстетическую радость. Искусство очищает и возвышает, позволяет отвлечься от бытовых проблем, почувствовать себя свободнее; взглянуть на мир другими глазами. Театральное искусство, основанное на творческом восприятии и отражении жизни, завораживает и притягивает не только зрителя, но и актёра.
В создании спектакля участвуют многие – целый творческий коллектив, но главный выразитель искусства театра – актёр! Профессия артиста притягивает к себе многих детей. Творчество – прекрасный путь к познанию самого себя. Кто ты есть? Что ты есть? Как ты хочешь заявить о себе миру? Одному сложно разобраться, понять и почувствовать. В коллективе намного проще – больше шансов на успех. Великая радость творчества – ощущение единства творческого коллектива, сплочённости единомышленников.
Развитие субъектности как ответственности каждого человека за свою деятельность и за результаты этой деятельности является основой саморазвития личности, способствует  формированию активной жизненной позиции. Это делает данную программу актуальной в современных условиях.

Реализация программы «Театральная культура» позволяет решить многие назревшие проблемы подрастающего поколения, причём не только профессионально ориентированного, но и социального, гражданского и нравственного характера.

Учебно-воспитательный процесс нацелен на формирование у подростков таких важнейших социально-значимых качеств, как: готовность к нравственному самоопределению, верность культурным традициям, стремление к сохранению и преумножению культурных и исторических ценностей. Как следствие – утверждение активной жизненной позиции при решении важнейших проблем общества  в различных сферах общественной жизни.
Пояснительная записка.
Программа направлена на работу с детьми в области театральной культуры, актёрского мастерства, истории театра, работе со сценарными и литературными текстами.

Изучая общий курс образовательной программы «Театральная культура» ребёнок развивает в себе начальные коммуникативные навыки. В итоге обучения школьники овладевают техникой и логикой сценической речи, навыкам актёрского мастерства,  технологией моделирования образа, практическими навыками работы на сцене в качестве исполнителей художественных произведений,  участников театрализованных концертов, спектаклей тематических и праздничных мероприятий и т.д., тем самым,  развивая навыки публичного выступления.

Практические занятия призваны, не только закрепить полученные знания и умения в области театрального искусства, но и помочь окунуться в практическую работу режиссёра и драматурга: выстраивать композиционно текст («завязка» – развитие действия – кульминация – «развязка»), различать жанровую особенность литературно-художественых произведений, владеть принципами  выбора репертуара, анализировать  драматургический текст.

Данная программа направлена на формирование у ребят качеств необходимых будущему старшекласснику: коммуникабельности, креативности, способности анализировать, позиционировать себя в обществе. Также на развитие коммуникативной компетентности, т.е. способности высказывать в любой аудитории грамотно и красиво свои мысли, что сделает обучающегося более успешным в плане социального взаимодействия.

 Программа «Театральная культура» разработана на основе педагогической концепции кандидата педагогических наук Т.Г. Пеня, член-корреспондента РАО, доктора педагогических наук Б.П.Юсова.  Программа, рассчитанная на подготовку профессиональных актеров, переработана для обучения подростков, сделан акцент на раскрытие индивидуальности и самобытности личности обучающегося. В данной программе используется педагогическая технология Н. Е. Щурковой, идеи педагогики сотрудничества В. А. Караковского, М. П. Щетинина, методика коллективных творческих дел (КТД) И. П. Иванова.

Возрастной состав:  10-15 лет. Порядок набора детей в программу: проведение творческих конкурсов и на добровольном начале. Количество обучающихся  -15 человек.  

  При создании программы учитывался тот факт, что театр - это синтез многих видов искусства: литературы, музыки, живописи, танца, пластики. В процессе обучения подросток получает знания в этих областях. Занятия способствуют развитию у подростков способности эффективно взаимодействовать с окружающими, навыков коллективного анализа, личностных качеств и умений.

В процессе работы  обучающиеся имеют возможность попробовать себя  в течение одного занятия в разных ролях  от актёра до режиссёра, от автора произведения – драматурга до критика и аналитика, получив при этом опыт быстрой смены  социально-ролевых действий и соответствии свей роли в жизни и на сцене. 

Кроме того, происходит обучение поэтапной  работы со сценарным  и литературно-художественным  произведением: начиная от поиска интересующей обучающегося темы и выбора произведения - до логического композиционного построения текста и публичного выступления, от анализа драматургии произведения до анализа выступления и написания эссе.

Программа включает несколько образовательных уровней освоения: 1-й уровень - общекультурный; 2-й уровень - углубленный;  3-й уро​вень - профессионально-ориентированный.

Реализуя творческие потребности обучающихся, предлагаемый курс формирует представление о специфике театрального искусства, собственных возможностях в данной области, обеспечивает условия для воспитания и развития художественного вкуса посредством освоения различных компонентов человеческой культуры. 

Основным стержнем программы является моделирование театрального образа через многообразные грани его живого воплоще​ния: движение, звучание, изображение, темпоритм, чувства и ощуще​ния, действие и т. д. Таким образом, программа включает в себя элементы:

*  движения — как средства освоения пространства;

* голоса-интонации — как смысловой системы, отражающей духовное состояние человека; 

* изображения — как процесса видения мира и способно​сти передавать это видение через конкретные образы; 

* действия — как процесса изменения, преобразования мира и себя в этом мире; 

* текс​та — как основы интерпретации, личностного начала в прочтении – изображении — движении — интонировании — действии — сочине​нии. 

В качестве текста в данном случае выступают:

- произведения музыки разных стилей, эпох и жанров, отобранных по принципу эмоционально-образного содержания и рассчитанных на личностное прочтении (интерпретацию), переведенное в пластическую, визуальную мерность;  

-   поэзия  и проза начала, середины и конца XX века; 

- произведения изобразительного искусства (в том числе графика, живопись, скульптура), общение с которыми создает предпосылки для освоения культурно-исторического пространства через сотворчество, соавторство и самореализацию, через воплощение себя в другом. В частности портретный жанр, с помощью которого (через идентификацию с образом, прямые и косвенные диалоги) у занимаю​щихся формируется представление о характере изображенного чело​века (его «зерне»), темпоритме, развивается ассоциативно-образное мышление и т. д. 

В этом мы видим уникальную возможность духовное, социально-нравственное обогащения личности, развитие ее универсальности, ибо именно через данную конкретную личность отражается универсальность других индивидов, с которыми она вступает в прямое или косвенное общение. 

Ведущим принципом построения программы является педагогически организо​ванный процесс общения, который рассматривается  в программе  в широком смысле как  явление  культуры  и   способ  ее  существования.
В результате структура занятий не только содержит в себе элементы восприятия (освоение культурно-исторического простран​ства), но и апеллирует к возможности многообразных «энергетиче​ских перемещений», связанных с процессом деятельного освоения искусства через его форму: «...в форме и формой я пою, рассказываю, изображаю; формой я выражаю свою любовь, свое утверждение, приятие; форма становится выражением активного ценностного отношения к содержанию, заставляя лич​ность входить творцом в видимое, слышимое, произносимое, преодо​левая тем самым материальный, внетворчески-определенный харак​тер последней, ее вещность». 

Речь в данном случае идет не о развитии навыка восприятия произведений того или иного вида искусства, знакомстве со спецификой его художественного языка, а о возможности использования множественности, ранее даже не подо​зреваемой (погружение во вселенную художественных смыслов), глубинных ситуаций, человеческих миров, судеб и характеров, прожить, просуществовать и смоделировать которые предлагается школь​никам. 

Постоянная трансформация образа, заключающаяся в поиске его «знака» в сфере других искусств, способствует развитию многомерного ощущения личности, формируя представле​ние об искусстве как области единой человеческой культуры.
Процесс развития личности через моделирование театрального образа на основе интеграции искусств  предполагает: 

- освоение инди​видуального пространства (как внешнего, так и внутреннего — пространства души) 

- освоение игрового пространства (взаимодей​ствие с партнером в процессе общения).
- выход на импровизацию как акт свободного творче​ского процесса, подразумевающего осознанное и сознательно-обу​ченное действие. 
Основным условием существования приведенной модели явля​ется участие воображения, являющегося ведущим качеством внутреннего духовного проявления личности в искусстве и важнейшей составляющей формирования культуры в широком смысле слова (см. рис.1: Освоение пространства как путь моделирования образа на основе интеграции искусств).
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Виды деятельности,  построенные  на интеграции  искусств и включенные в систему занятий, представлены ниже:

Движение — освоение индивидуального пространства (внешнего и внутреннего) через музыкально-игровые импровизации; освоение пространства бытия, космоса, стихий по произведениям изобрази тельного искусства, поэзии, музыки; моделирование пространства и линии и цвете и т. д.

Звучание — звуковые ассоциации по произведениям изобрази тельного искусства; озвучивание народных сказок; освоение пространства через посыл звука (далеко, близко, громко, тихо и т. д.), сочинения по звуко-музыкальным партитурам; кинофикация процесса звучащей музыки и т. д.
Изображение — ассоциации; индивидуальные, парные и групповые этюды по произведениям изобразительного искусства (освоение понятий «зерно» образа, «тяжелый и легкий вес»); перевод изображе​ния в музыкально-пластический ряд; создание автопортретов в объеме; работа над портретными характеристиками в технике аква​рели, гуаши, карандаша; сочинения по произведениям изобразитель​ного искусства.
Темпоритм — движение под музыку (индивидуальные и коллек​тивные импровизации); исполнение стихотворных текстов и моноло​гов, построенных на смене ритма; действие на основе звуко-музыкальной партитуры; этюды по произведениям изобразительного искусства («вхождение в темпоритм») и т. д.
Взаимодействие — ассоциации по произведениям изобразитель​ного искусства (игра «Кто с кем дружит?»); диалоги внутри картин, диалоги с изображенной моделью; сочинение прелюдий и внутрен​них монологов по картинам; Моделирование натюрмортов; музы​кально-игровые импровизации на общение; танцы с партнером; составление фраз, четверостиший по отдельным словам; шарады; сочинение рассказов по заданным ощущениям, чувствам и дей​ствиям; сочинение и исполнение «оперы», «балета», пантомимы на основе сюжетов басен.

Основной линией программы является развитие универсальных способностей человека (в том числе вообра​жения, ассоциативно-образного мышления, эмоциональной отзыв​чивости), обогащение его социального опыта через знакомство с методикой театрально-творческой деятельности на основе интеграции искусств.
Программа не ставит своей задачей подготовку школьников в театральные вузы (но и не исключает), а преследует более широкую цель: общее развитие личности, способной к многоплоскостному восприятию мира и обладаю​щей широким диапазоном способностей.
В программе разработаны критерии оценки результатов образовательной деятельности:

1. Владение техникой  и логикой сценической речи, навыкам актёрского мастерства:
· техника исполнения произведения.
· композиционная грамотность.
· актёрское мастерство.

2. Владение драматургическим анализом текста.
3. Умение режиссировать выбранное произведение:

выстраивать ролевые образы 

     организовывать творческие постановки.
Основные формы и методы работы с обучающимися.


Программа предполагает фронтальную, групповую и индивидуальную форму работы:

* Фронтальная форма - предусматривает подачу программного материала всему коллективу обучающихся.

* Групповая форма - обучающимся предоставляется возможность самостоятельно построить свою деятельность на основе принципа взаимозаменяемости, принципа сотрудничества, ощутить помощь со стороны друг друга, учесть возможности каждого на конкретном этапе творческой деятельности. Это способствует более быстрому и качественному выполнению задания. 

* Индивидуальная форма – предполагает выбор личного образовательного маршрута и самостоятельную работу обучающихся с оказанием помощи каждому из них со стороны педагога, что позволяет поднять уровень активности ученика, содействовать выработке навыков самостоятельной работы.  

Опираясь  на классификацию  методов   Л.В. Байбородовой и  М.И. Рожкова, мы дополнили её выявленными во время занятий эффективными педагогическими средствами, способствующими реализации образовательных и воспитательных задач занятия. 

Основными методами работы в программе стали: выбор произведения, драматургический анализ текста, субъектная рефлексия и интерпретация текста, проектирование выступления и анализ выступления, речевые и актёрские тренинги, креативные задачи, моделирование театрального образа и др.

Занятия с обучающимися проходят в форме лекций, тренингов, этюдов, репетиций, социально-ролевых и ситуативных игр, презентации, театрализации, драматургических постановок.
Цель:
Развитие  коммуникативной компетентности, на  материале драматургии произведений и их театрализации.
Задачи программы:

1. обучить коммуникации через освоение техники и логики сценической речи, навыков актёрского мастерства,  технологии моделирования образа;

2.  обучить работать с текстом через драматургический анализ произведения;

3. развить творческое воображение, режиссёрское видение через постановку драматических произведений.
Результативность программы:
1. Обучились технике и логике сценической речи, навыком актерского мастерства, технологии моделирования актёрского образа;

2. Обучились работать с текстом, драматическому анализу;

3. Развили навыки публичного выступления.

Основные формы контроля: Творческие этюды, режиссёрский практикум, конкурс художественного чтения.

Учебный план на 3 года
	№
	Наименование темы, предмета
	Всего часов

	
	
	1 год
	2 год
	3 год

	1. 
	Техника (дыхание, голос, дикция, орфоэпия) и  логика сценической речи. 
	35
	38
	40

	2. 
	Актёрское мастерство и словесное действие.
	36
	38
	40

	3. 
	Технологии моделирования образа:
- освоение индивидуального пространства

- освоение игрового пространства
	35
	20
	43

	4. 
	Композиция и постановка драматургических произведений.
	30
	36
	43

	5. 
	Индивидуальная работа
	6
	8
	10

	6. 
	Публичные выступления.
	2
	4
	8

	
	Всего часов:
	144
	144
	144


Учебно-тематический план:
1 год обучения
	№

п/п
	Наименование разделов, тем


	Количество часов

	
	
	всего


	теория
	практика

	1.


	Техника (дыхание, голос, дикция, орфоэпия) и логика сценической речи. 


	35
	6
	29

	2.
	 Актёрское мастерство и словесное действие. 


	36
	6
	30

	3.
	Технологии моделирования образа.

- освоение индивидуального пространства

- освоение игрового пространства


	35
	5
	30

	4.


	 Композиция и постановка драматургических произведений.


	30
	5
	25

	5.
	Индивидуальная работа
	6
	2
	4

	6.
	Публичные выступления. 
	2
	-
	2

	
	Итого:


	144
	24
	120


2 год  обучения  
	№

п/п
	Наименование разделов, тем


	Количество часов

	
	
	всего


	теория
	практика

	1.


	Техника (дыхание, голос,  дикция, орфоэпия) и   логика сценической речи. 


	38
	6
	32

	2.
	 Актёрское мастерство и словесное действие. 


	38
	6
	32

	3.
	Технологии моделирования образа.

- освоение индивидуального пространства

- освоение игрового пространства
	20
	6
	14

	4.


	 Композиция и постановка драматургических произведений.
	36
	6
	30

	5.
	Индивидуальная работа
	8
	2
	6

	6.
	Публичные выступления. 
	4
	-
	4

	
	Итого:


	144
	26
	118


3 год обучения

	№

п/п
	Наименование разделов, тем


	Количество часов

	
	
	всего


	теория
	практика

	1.


	Техника (дыхание, голос,  дикция, орфоэпия) и   логика сценической речи. 


	40
	6
	34

	2.
	 Актёрское мастерство и словесное действие. 


	40
	6
	34

	3.
	Технологии моделирования образа.

- освоение индивидуального пространства

- освоение игрового пространства
	43
	6
	37

	4.


	 Композиция и постановка драматургических произведений.
	43
	6
	37

	5.
	Индивидуальная работа
	10
	2
	8

	6.
	Публичные выступления. 
	8
	-
	8

	
	Итого:


	144
	26
	118


Содержание программы.
1 этап. Вводный. 

Начало реализации программы: ввести основные понятия театральной культуры. Научить технологии поиска художественного произведения, моделировании проекта сценария презентации выбранного литературного произведения. Обозначить проблему понимания литературного произведения, изучить модели поиска смысла в тексте. 
2 этап. Основной. 

Провести речевые и актёрские тренинги, познакомить с драматургическим анализом произведения. Ввести понятия роли, образа, амплуа, творческого имиджа. Объяснить технологии моделирования теа​трального образа через многообразные грани его живого воплоще​ния: движение, звучание, изображение, темпоритм, чувства и ощуще​ния, действие. Показать значение образа в пространстве действия,  смоделировать сценический образ в контексте выбранного художественного произведения.

 Ввести понятие лексики как средство сценической коммуникации, смоделировать сценарий театрального действия, познакомить с законами сценарного текста, подчеркнуть значение образного действия в сценарии, смоделировать логику действия  сценария, провести корректировку сценарных действий, ознакомить с навыками подготовки сцены спектакля, концерта, праздника и других культурно-досуговых программ.

3 этап. Итоговый. 

Провести по творческому плану выступления на сценах района, принять участие в районном конкурсе художественного чтения «Мой край – это мы» районном фестивале детского творчества  школ города. Отснять на видео выступления, отсмотреть материалы, провести анализ и оценку выступлений.
 1. Раздел. «Техника и логика сценической речи. 

При изучении  темы «Техника и логика сценической речи» обучающиеся овладевают мас​терством художественного чтения, работают непосредственно над жан​рами и формами художественного слова, над литературно-художественными произведениями. Учатся выбирать художественно полноценный реперту​ар, раскрывать идейное содержание текста и передавать его в художе​ственной форме.

Овладевают навыками речевого искусства, изучают основы теории искусства сценической речи и искусства художественного слова.

Накапливают опыт эмоционального и сознательного отноше​ния к слову как главному средству сценического действия, творческой деятельности в области сценической речи и художественного слова.

1. Занятие.  Теоретические основы сценической речи.

Становление речевого искусства русского театра. Роль сцени​ческой речи в художественной системе театра. Роль словесного действия в методе действенного анализа пьесы и роли.

Практика. Прослушивание аудиокассет с записью литературно-художественных произведений в исполнении известных актеров. Видеопросмотр. Обсуждение.

Возникновение и развитие искусства художественного слова. Уст​ное народное творчество. Викторина «Искусство художественного слова».

2. Занятие. Техника сценической речи. Дыхание. Голос. Дикция

-Анатомия и физиология речевого аппарата. Три системы дыхания. 

Практика. Упражнения на развитие и постановку дыхания.

-Основа постановки речевого голоса. Дыхание и звук. 

Практика. Тренинг речевой и дыхательный.

-Резонаторы. Ре​гистры. Приемы тренировки речевого голоса: напевный и речевой. Тренинг: на пользование своими ре​зонаторами, на повышение каждой строчки текста речевым способом, на чередование распевной и речевой строки.

-Дикция. Координированная работа внешней и внутренней артикуляции. Характе​ристика гласных. Звуков и классификация согласных.

Практика. Артикуляционная гимнастика на материале пословиц, стихов, скороговорок.

Комплексная система упражнений для тренировки и развития го​лоса и речи.

Практика. Упражнения по речи и голосу, выполняемые с мячом, скакалкой, палкой, стульями и др. Освоение комплексной системы упражнений для тренировки и развития голоса.

3. Занятие. Орфоэпия. Краткая история русской орфоэпии. Литературная норма и говор. Отражение в нормативном литературном произве​дении богатства русского языка. Роль ударения в орфоэпии. Уда​рение как национальный и смысловой центр слова. Особенности русского ударения.
Практика. Работа с орфографическим и толковым словарями, сло​варем-справочником «Русское литературное произношение и ударе​ние». Составление словаря устаревших слов.

- Произношение гласных. Произношение гласных звуков в сильной и слабой позициях. Звук и буква. Фонетическая транскрипция.

Практика. Упражнения:  на правильное звукотечение, на мягкую «атаку» звука при фонации, на собранность звука,  на свободу нижней челюсти.

-Произношение согласных. Фонетические законы оглушения звон​ких согласных в конце слова, ассимиляция, смягчение твердых со​гласных перед мягкими. Сочетание согласных.

Практика. Упражнения: на сонорных согласных, на пра​вильное звукообразование согласных, на взрывные и сви​стящие согласные. Использование небольших стихотворных текстов. Игра «Мир звуков».
4. Занятие. Логика сценической речи.

 -Законы логики в речевом действии и  в речевом общении: словесного действия, сверхзадачи, контекста, сквозного действия, перспективы нового поня​тия, сравнения и противопоставления подтекста создания линии видений.

Практика. Самостоятельный анализ литературных текстов с уче​том законов логики.

-Правила логики речи: речевой такт (звено), логическое ударение, логическая пауза. Скелетирование фразы.

Практика. Разбор и чтение небольших текстов художественной про​зы. Самостоятельная работа: логический разбор заданных текстов.

2.Раздел.  «Актёрское мастерство». 

Понятия роль, художественный образа, амплуа, творческий имидж. Образ в пространстве действия. Оформление и оснащение сцены, театральный костюм и грим, реквизит и т.д. Актёрский тренинги; пластические   загадки;                                                                                                            этюды с воображаемым предметом и  с  партнёром; массовые сценки  импровизации  из   жизни  по  месту  действия;  театр – экспромт.

1. Занятие. 

-Теоретические основы актерского мастерства. Театр как вид искусства. Театральное искусство как одна из форм художественного отражения действительности. Особенности, дей​ственная природа театрального искусства. Синтетическая природа театра.

Практика. Видео просмотр спектакля. Беседа о значении различных компонентов и выразительных средств  в создании спектакля.

-История театра. Зарождение театра. 

Практика. Просмотр слайдфильма.

2. Занятие.

- Актер - «царь сцены». Раскрытие замысла спектакля через созда​ваемые актерами сценические образы. Роль индивидуальности акте​ра в процессе создания спектакля. 

Практика. Составление кроссвордов, состоящих из вопросов по истории театра.

- Действие - основа сценического искусства. Работа актера над собой: воспитание качеств, необходимых для правдивого действия на сцене. Работа актера над ролью.

Практика. Проработка линии действия отдельных персонажей на материале конкретного произведения. Комплекс упражнений, направленный на оттачивание ак​терского мастерства. Действенный разбор роли. Работа над образом.

3. Занятие
-Реалистические традиции актерского искусства. Жизненная правда, как основа реалистического актерского искусства. Умение жить поступками, мыслями и чувствами героя пьесы - основное условие создания правдивого сценического образа. Искусство переживания и искусство представления.

Практика. Викторина «В гостях у Мельпомены».

4.Занятие.

- Элементы внутренней техники актера. Общие вопросы и понятия об элементах внутренней техники актера.

Практика. Упражнения и этюды на отработку элементов внутрен​ней техники актера; игры.

- Сценическое внимание. Виды внимания. Круги внимания. Органы внимания и объекты внимания. Процесс перерождения внимания из интеллектуального в чувственное. Управление вниманием. Виды со​зерцания.

Практика. Упражнения на развитие внутреннего внимания, на сосредоточение внимания, на все виды созер​цания, на пульсацию внимания.

- Мышечная свобода. Органическое внимание - путь к мышечному освобождению. Пути тренировки мышечного аппарата. Гаммы рас​слабления. Мышечные зажимы. Лицо - средоточие «психической» мускулатуры.

Практика. Упражнения на распределение мышечной энергии, на нагрузку и расслабление мышц, на тонизацию мышц, на снятие мышечных зажимов.

- Воображение. Виды воображения. Особенности сценического во​ображения. Внутренний видеоскоп. Расфиксация и фиксирование. О вредных самососредоточениях.

Практика. Упражнения на фиксацию, на вчувствование в слова и вживание в представление, на вызывание образа и осязательные или вкусовые ощущения, на сюжетные саморазвивающиеся представления. Этюды на память физических действий с воображаемыми предметами.

5. Занятие.

- Сценическое отношение. Виды сценического отношения. Отношение к окружающей сценической обстановке как к реальной действительнос​ти. Реакция на действительно существующие объекты внимания в усло​виях предлагаемых обстоятельств. Роль фантазии, веры в оправдании отношения к сценической условности как к реальной жизни.

- Сценическое общение

Виды общения. Общение как взаимодействие партнеров, в кото​ром раскрываются характеры героев и идея спектакля. Три момента общения: оценка намерения и действия партнера; пристройка к парт​неру; самовоздействие на партнера в желаемом направлении.

Практика. Упражнения на отношения, возникающие в процессе сценической жизни образа; на отношения, сложившиеся в процессе жизни образа до начала пьесы; на отношение к предмету, как к чему-то другому (на материале конкретной пьесы). Парные упражнения и этюды на общение. Групповые игры. 

6. Занятие.

-Сценическое действие и его роль в сценическом искусстве. Сце​ническое действие как главное условие пребывания на сцене актера, одна из основных предпосылок создания сценического образа. Виды действия, их органическая связь. Различие между действием и чув​ством, действием и свершившимся фактом. Метод определения дей​ствия. Отличие сценического действия от жизненного. Внутреннее и внешнее действия, их взаимосвязь и противодействие.

- Предлагаемые обстоятельства. «Если бы...» - рычаг, переводящий актера из повседневной жизни в плоскость воображения. Изменение характера действия в связи с изменением предлагаемых обстоятельств. Изменение ритма действия в зависимости от изменения обстоятельств.

Практика. Упражнения и этюды на различные виды действия в предлагаемых обсто​ятельствах. Этюдные импровизации. Раз​бор этюдов по действенным фактам.

7. Занятие.

- Оценка. Этапы процесса оценки: смена объекта внимания; соби​рание признаков, момент установки нового отношения; рождение новой цели. Проявление в оценке жанра пьесы, природы чувств, харак​тера персонажа.

 Этюды, требующие быстрых и острых оценок, активной работы воображения, быстрого и яркого эмоционального отклика.

- Темпоритм. Ритмический счет. Зависимость темпа от предлагае​мых обстоятельств. Важность точного определения темпоритма в работе над ролью, спектаклем.

Практика. Упражнения и этюды на заданный темпоритм, на смену темпоритма. Ритмический счет.

Конкурс актерского мастерства «Золотой Оскар».

8. Занятие.

-   Работа актера над ролью

Изучение роли. Место роли в будущем спектакле. Создание идей​ного замысла роли. Характеристика героя. Работа с вспомогатель​ным материалом. Внешний облик героя. Биография героя.

- Характеристика героя. Полное раскрытие характера героя через его отношение к окружающему. Необходимость накопления конкрет​ных знаний о своем герое. Речевые особенности героя.

- Внешний облик героя. Значимость внешнего облика героя в работе над ролью. От походки к характеру и психологии героя. Грим как основа созда​ния внешнего облика. Внешние подробности, ярко передающие духовную сущность героя. Наработка различных образов через жизненный опыт.

- Биография героя. Конкретные факты и события, объясняющие ха​рактер героя, как основа для создания его биографии. Пьеса - источ​ник нужных сведений (реплики, высказывания, авторские ремарки). Фантазия в создании биографии. Реальные события эпохи, в которой живет герой, знание социальной среды. 

Практика. Упражнения «Человек идущий», «Человек жующий», «Пла​чем и смеемся» и т. д. Актерские этюды с использованием грима, костюма, реквизита. Анализ поступков героя в тот или иной момент действия на примере конкретного фильма. Сочинение биографии конкретного персонажа на выбор студийца. Развивающая игра «Мой персонаж». Конкурс «Подиум Д*Арт».

9.  Занятие.

       - Работа над малыми театральными формами агиттеатр  и агитбригады. Литературный театр. Эстрадный театр миниатюр.

       Практика. Работа над созданием сценария и участие в агитбригаде «Мое поколение». Составление литературно-музыкального монтажа на ос​нове художественной прозы. Создание эстрадных номеров (ТЭМ).

Игра-фестиваль «Театральный калейдоскоп».

10. Занятие.

-Театральная этика. Театр - искусство коллективное. Кто принимает участие в созда​нии спектакля? О тех, кто остается за кулисами. «Настоящий творческий коллектив». Театральная дисциплина и правила внутреннего распо​рядка. Этика по отношению к искусству, к себе, партнеру, ко всему театру. 

Практика. Знакомство с театральными профессиями, работой театральных цехов, с Уставом театра-студии. Дискуссия «Театр начинается с вешалки». Творческий конкурс: «Письмо Кумиру», выпуск экспресс-газеты «Все работы хороши...», «Руководство в помощь осветителям, оформителям, бутафорам и т. п. в постановке спектакля».
11. Занятие
- Традиции и ритуалы в театральном коллективе. Традиции и ритуалы нашего кол​лектива.

Практика. Посвящение в студийцы; творческие встречи с родителя​ми «А вы нас узнали?»; капустник, посвященный Дню театра; празднич​ный вечер «Наши именины» с приглашением родителей и друзей.
3. Раздел. «Технологии моделирования теа​трального образа». 
Технологии моделирования теа​трального образа через многообразные грани его живого воплоще​ния: движение, звучание, изображение, темпоритм, чувства и ощуще​ния, действие.

Блок освоения индивидуального пространства 
1 занятие: Погружение в эмоциональный мир движения (освоение внешнего пространства). 

«Танец — ... всегда состязание на спор и на «слабо!» — нашего внутреннего пространства с внешним: кто кого?» (Г.Гачев)
1. Разминка. Танцуем вместе. 

2. Упражнение «Я  – вечное движение».

3. Игры в ассоциации («Кто на что похож?»). Музыкально-игровые импровизации.

4. Музыкально-игровые импровизации (моделирование, в пластике возникающих звуковых видений).

5. Рисование под музыку (язык подсознательных жестов по принципу кинофикации). 

6. Сочинение «Я — о себе» (этюд без музыкального сопровождения, автопортрет, выполненный в объеме).

2 занятие:  Моделирование образа через звучание. 
1. Разминка. Все вместе.

2. Упражнение «Я – музыка».

3. Индивидуальные этюды, танцы без музыкального сопровождения.

4. Рассказ-фантазия на тему музыкального произведения по выбору.
        5. Звукоподражание:

а) животные: свинья, кошка, медведь, бегемот, собака, волк, мышь, обезьяна,  корова, баран. Этюды:  «Стадо коров», «Стадо баранов», «Обезьянник» и т.д.;

б) голоса рыб, лягушек;

в) птицы: ворона, попугай, курица, чайка. Этюды: «Куриный двор», «Берег моря», «Ночной лес», «Весна в лесу» и т.д.;

г) насекомые: пчела, муха, комар, навозный жук. Этюды: «Пчели​ная семья», «Тайга», «Болото»;

д) машины и механизмы: движение легковой машины, трамвай, самолет, грузовик, подъемный кран. Этюды: «На стройке», «Часы с маятником», «лифт», «электрическая кофемолка», «мясорубка», «холодиль​ник» и т. д.;

е) бытовые звуки: скрип двери, фонаря, звуки водопроводных
труб, шелест бумаги,  свисток электрички,  телефонный  звонок, закипающий чайник, звонок в дверь, настраивающийся приемник;

ж) природные звуки: шелест листьев, шум морских волн, вой
ветра, снеговой обвал, шум дождя, горный обвал, шум песка в
пустыне, потрескивание огня, гром  и т. д.;

з) музыкальные инструменты: гитара, дудочка, орган, скрипка, ударные и т. д.

6. Шумовые загадки: летное поле, горная река, ночной город, космос, тайга, опустевший дом, горы, улица, завод  и  т. д.

7. Озвучивание картин: близкие и далекие ассоциации.  Иллюстративный материал: «Зима. Каток», «Школьная перемена», «Мираж в степи», «Пешеходный переход».

8.Озвучивание композиций из стекла, из дерева, из металла.  

10. Движение под музыку. Музыкальный материал: неизвестный автор XVI в. «Аве Мария» (лютневая музыка).

3 занятие:  Моделирование образа через звучание. 

«Каждый  предмет,  каждое  явление  имеет  свой внутренний звук».  (В.Медушевский)

1. Разминка-импровизация (моделирование, в пластике возникающих звуковых  видений): «Занесенная деревня»; «Таинство»; «За горизонтом».
2. Просмотр выполненного задания «Автопортрет в объеме».
3. Перевод звука в движение: «Я — флейта, рожок, труба, барабан, рояль, орган, колокольчик»; по ассоциации: «Я —  арбуз, яблоко, лимон, виноградина, морковь, маслина, лук, семечко»;  «Я - рюмка, бокал, ваза, бутыль, чашка, кастрюля, бак».
4. Упражнение «Что как звучит?» Подобрать к заданному инструменту похожий «по звучанию» предмет, плод, растение, животное и показать на сцене. Инструменты: рояль, виолончель, трещотки, металлофон, труба-бас, орган, балалайка, колокольчик, барабан, скрипка, рожок, медные тарелки, валторна, саксофон, гусли, гитара, флейта.
5.  Звучание алфавита в пластике.
6. Фантазирование по портретам (ассоциации с музыкальными инструментами).
7. Портрет-движение по фамилии (модификация упражнения Е.Шангиной): Шило, Чучкин, Размазняева, Громыхайло, Вертопра​хов, Сундучкова, Зябликов, Тюлькин, Свистодырочкин, Борщ, Су​сальный, Муха, Недавайло, Страдалина, Губа. 
8. Этюды на подражание:  речь картавая, шепелявая, сюсюканье, причмокивание, в нос, иностранный акцент и т. д.
9. Перевод звука в литературно-изобразительный ряд. Сочинение
рассказа по звуко-музыкальной партитуре мультфильма.
10.  Перевод изображения в звучание. Сочинение эссе-«симфонии» по произведениям изобразительного искусства.
4 занятие: Моделирование образа через изображение (представление о «весе»).      «Тело — живой лик души». ( А.Лосев).

1. Разминка на контрастных ритмах.

2.  Упражнения на взаимосвязь звучания и веса. Перевод звука в движение-изображение.   Этюды:  «скрипка-орган»,  «рожок-труба», «колокольчик-рояль», «арфа-барабан», «балалайка-колокол» и т. д.
3.  Понятие тяжелого, среднего и легкого веса. Движения, остановки, переходы под музыку в разном весе.
4.  Этюды на изменение веса. Первоначальное представление об оценке: укололся, ожегся, обрезался, ушибся, оглушен. Падение от внезапных причин: оступился, поскользнулся, что-то задел и т. д.
5. Сочинение и исполнение самостоятельных этюдов на измене​ние веса.
6. Фантазирование по портретам. Портреты «воздушные», «звон​кие», «тяжелые», «жесткие», «пронзительные». Ассоциации с време​нами года.
7. Этюды  на создание  образа  через вес  по  произведениям
изобразительного искусства.
8. Эссе-фантазия на тему легкого, тяжелого и среднего веса.

5 занятие:  Моделирование образа через изображение. 

«То «действие», о котором мы говорим как об эстетически созерцаемом предмете театрального искусства, есть некоторый характер, «лицо», «маска» (персона)»  (Г.Шпет). «Походка — «физиономия» тела».  (О.Бальзак). 

1. Разминка в острых ритмах. Музыкальный материал: танго, джаз, блюз. 
2. Этюды на подражание:
- походка: легкая, грузная, вперевалку, семенящая, летящая с подпрыгиванием;

- походка животных: верблюд, жираф, петух, гусь, утка, курица, лиса, павлин, собака, мышь, кот, корова и т. д.; 

- этюды: «Куриный двор», «Дельфины»,  «Площадка  молодняка»,  «Обезьянник», «Стадо   коров»,   «Муравейник»,   «Осиное   гнездо»,   «Динозавры»;
- этюды на физическое состояние: непомерно тучный, толстый, тонкий, неуклюжий, хромой, больной радикулитом; ребенок, кото​рый учится ходить;
- мужская и женская пластика;

- упражнение на умение менять характер движения, варианты: легко - тяжело, округло - угловато, плавно - резко, свободно - скованно, непрерывно - порывисто;
- игра в контуры.
3. Фантазирование по натюрмортам. Ассоциации с характером и
обликом человека: «Букет в вазе»,  «Букет перед зеркалом», «Подсолнухи», «Ночные фиалки и незабудки», «Ирисы», «Хризантемы», «Астры», «Полевые цветы», «Пестрый букет на темном фоне», «Тюльпаны», «Осенние цветы»,  «Колокольчики на окне»,  «Золотые шары», «Нарцисс», «Роза».

4. Этюд на подражание.

6-7 занятие:  Моделирование образа через изображение.

«В искусстве и то, что не показывается, видно, и что не говорится, слышно, и что умолчено, то само говорит».  (С.Волконский). 

1. Разминка в острых ритмах.

2. Просмотр этюдов на подражание.

3. Формирование представления о «зерне» образа: добряк, непо​седа, застенчивый, трус, нахал, скряга, аккуратист, задира, самолюб, недотрога, гордец, проныра, аристократ, размазня, тугодум, красав​чик, лентяй, организатор и т. д. Прикидка «зерна» на себя.

4. Этюды на соединение «зерна» с физическим самочувствием:
нахал толстый, нахал худой, самолюб старый, самолюб молодой, красавчик непомерно тучный или тонкий от того, что затянут, задира маленького роста,  задира очень высокий,  проныра одноглазый, проныра с натертой мозолью и т. д.
5.  Движение под музыку в «зерне» образа.
6. Определение «зерна» образа по фотографиям животных, птиц, рыб. Придумывание реплик, отдельных фраз, характеризующих образ.
7.  Поиск «зерна» в условиях неподвижности.
8.  Этюды на подражание с заданным характером, весом, поход​
кой. Узнаваемость образа.  Например: жираф-самолюб, верблюд-гордец, петух-нахал, корова-красавица, мышь-дурочка, утка-непо​седа, лиса-проныра, павлин-аристократ, собака-доходяга, медведь-тюфяк, волк-трус, слон-лопух, коза-задира.  
9. Определение эмоциональной сущности характера в условиях
звучащей музыки.  «Карнавал животных».

10. Предметы-характеры. Маски. Коряги, раковины и т. д. (этюды на подражание).
11. Перевод изображения в действие (ожившая картина).

12. Упражнение «Несуществующее животное».
13. «Жизнь вещи»:
а) древний колокол, уставший от собственного звона;
б) молодая ветвистая верблюжья колючка, застрявшая в песке;
в) большой зеленый кактус, растущий среди множества кактусят;
г) чайник со свистком, в котором давно выкипела вода, и т. д.
        14. Определение «зерна» по портрету: «Портрет молодого человека», 
 «Портрет доктора»,   «Портрет певицы», «Артистка варьете» 
15. Составить ряд определений, отражающих по​нятие «зерно» образа. 

8-9 занятие: Моделирование образа через изображение. 

«Содержание должно быть видно».  (А. Эфрос).
1.
Разминка-импровизация на основе контрастных ритмов. Моде​лирование-изображение ритмических «пятен» и «фигур»: «Оркестр народных инструментов»,
«Времена года», «Гимн духового оркестра для виолончели, фагота, контрабаса, клавесина, арфы, литавр и колоколов», «Балетная сюита», «Марионетки»,. «Танец шамана», «Детское диско», «Фантазия на тему».
2.
Фантазирование по натюрморту (ассоциации с обликом и характером человека): «Завтрак с крабом», «Натюрморт с фруктами», «Цветы и плоды» «Натюрморт с сосновой веткой и перчатками», «Неприбранный стол», «Хризантемы», «Утренний натюрморт», «Натюрморт с письмами», «Черемуха в стакане», «Натюрморт с белым кубком», «Натюрморт с апельсином», «Опадающие цветы»,  «Натюрморт с цветущей веткой».
3.Этюды-перемещения на «зерно» образа (поза - характер) по
произведениям изобразительного искусства. Фантазия-эссе  по  портрету (ассоциации  с натюрмортом).

4. Упражнение «Лицо-поза». Определение по выражению лица позы человека.

5. Фантазия-эссе по портрету (ассоциации с натюрмортом). Возможен вариант эскизных набросков.

 6. Рисование друг друга (выявление «зерна»). Рисунки-контуры, передающие эмоциональ​ную сущность образа.

10 занятие. Моделирование образа через темпо-ритм.   «Ритм   существует,   бьется   и   стучит   во   всей окружающей нас вселенной». (С.Волконский)
1.
Разминка на основе контрастных ритмов.
2.
Понятие «темпо-ритм».  Простукивание ритма. Двенадцать ритмов человеческих состояний. Этюды: «Море», «Цветок», «Рожь», «Огонь» и т. д.
3.  Упражнение «Разговор ритмом» (ритм как форма отношения к другому).
4.  Перевод стихотворной формы в ритмическое движение.
5.  Коллективные действия, основанные на ритме (ритуальные первобытные
танцы вокруг огня, разжигание и заклинание огня, разгон туч,
ворожба и т. д.).
6.
Музыкальный этюд «Вхождение в темпо-ритм».


7.
Самостоятельные этюды на переключение темпоритма: 8-4-2, 4-1-6, 12-9-4, 9-12-4, 9-4-12, 4-9-12, 12-8-2, 2-8-12, 1-6-4, 4-6-1, 10-5-10, 6-1-4, 3-9-7,7-3-9, 9-7-3).                

8. Чтение одного стихотворения  в разном ритме (например М. Цветаева. «У меня в Москве — купола горят...»).
9. Действие  на  основе  звуко-музыкальной   партитуры  мультфильма Ю. Норштейна «Сказка сказок» («Темпо-ритм может подсказывать не только образы, но и целые сцены». К. Станиславский)
10.Фантазирование по портретам (выстраивание ряда по нарастанию темпоритма). 

11. Монолог, построенный на резкой смене ритма.

11-12 занятие Моделирование образа через темпо-ритм. 

«Темпо-ритм нужен нам не один, сам по себе, а и связи с предлагаемыми обстоятельствами».  (К.Станиславский)
1.
Разминка на переключение веса и темпоритма. Моделирование-изображение ритмических «пятен» и «фигур».
2.
Прослушивание самостоятельно подготовленных монологов, построенных на резкой смене ритма.

3.
Индивидуальные музыкально-игровые импровизации.
4. Индивидуальные этюды на пятиразовое переключение темпо​ритма:                       10-7-6-4-6,   2-12-8-6-2,    3-6-4-12-7,     8-4-6-8-10,    10-8-6-4-8,    4-8-2-4-12,    10-4-6-8-10,          1-3-10-3-1,   5-7-3-10-2,   12-4-12-4-2,   10-3-7-9-1,      8-7-6-5-4,     4-5-6-7-10,    10-2-10-2-12.

5.  Групповые этюды типа: «На сквере», «На вокзале», «Очередь в магазине»,  «В поликлинике».  Варианты  «зерен»  образов:  нахал, непоседа, недотрога, самолюб, трус, тихоня, доходяга, проныра, ворчун,  философ,  поэт,  задира,  скупердяй,  аккуратист,  зануда, плакса,   аристократ,   рубаха-парень,   задавака,   баламут,   шельма, сорвиголова, злюка и т. д..
6. Формирование представления о «шлейфе» (отыгрывание собы​тия, происшедшего в кулисах или до «открытия занавеса»). Формирование умения продолжительное время держать заданный темпо​ритм, жить событием в условиях органического молчания.
7.
Создание «прелюдий» по произведениям изобразительного искусства: «Поцелуй украдкой»,  «Разборчивая невеста», «Свидание», «Любовь. Сказка»,  «Осмеянный поцелуй», «Арлекин и дама», «День рождения», «Всадница»,  «Лирическое настроение».
8. Индивидуальные этюды на освоение темпоритма по произведениям изобразительного искусства: «Отдых»,  «Молодая крестьянка», «Осенний мотив».  «Девушка в черном», «Рыжеволосая женщина с ожерельем», «Девушка у пруда». 
«Сон», «В пустыне», «В костюме Пьеро».
9. Создание внутренних монологов по произведениям изобразительного искусства: «Кафе»,  «Водоем», «Спящие», «Продавец птиц».
13-14 занятие Моделирование образа на основе заданных действий, чувств и ощущений. 

«Чем одухотвореннее душа, тем онтологически глубже, тоньше, невесомее и разветвленнее телесные отклики на ее мысли и чувства». (В.Медушевский)

1.
Разминка-импровизация на передачу чувств и ощущений:
«Наваждение», «Хрупкость», «Загадка», «Радость любви», «Страстное признание».
2. Упражнение «Я — радость, гнев, отчаяние, страх, жалоба, любовь, нетерпение».
3.  Линия поет, танцует, плачет.
4.  Сколько настроений можно сыграть около стула?
5.  Вскрытие эмоциональных смыслов произведений изобразительного искусства: «Скрипка», «Виолончелистка», «Скрипач у окна», «Коленопреклоненная»,  «Геракл»,  «Танец с покрывалом», «Женщина с поднятыми руками», «Пророк», «Поющий»,  «Флейтист», «Танцовщица Айседора Дункан».

6.  Формирование представления о сценическом действии. Индивидуальные этюды на выполнение отдельных задач типа: уговорить, переубедить, попросить, потребовать, пригрозить, приласкать и т. д.
7.  Перевод на язык действия чувств человека. Придумывание и разыгрывание этюдов, где могли бы быть следующие чувства: гнев, лесть, робость, страх, ужас, злость, горе, отчаяние, огорчение, жалость, ненависть, любовь, восторг, радость, грусть, беспокойство, негодование, тревога, предчувствие чего-то хорошего и т. д.
8.  Перевод на язык действия ощущений человека. Придумывание и разыгрывание этюдов, где могли бы быть следующие ощущения и ситуации:
· шум, яркий свет, кисло;
· жарко, горько, зуб болит;

· устал, холодно, обжегся;

· грязь, запыхался, оглушен;

· жажда томит, холодный душ, поскользнулся;

· спать хочется, мокро, обрезался;

· липко, есть хочется, страшно.
9. Придумывание и разыгрывание этюдов на основе заданных действий:
· наблюдать, заплакать, заткнуть уши;
· пить, примерять шляпу, отмахнуться;

· ползти, зацепиться, уничтожить;

· петь, спрятаться, встать на четвереньки;

· откопать, зажечь спичку, раздавить;

· спрятаться, постучать в стенку, написать записку;

· перевернуть стул, разорвать бумагу, лечь;
· рисовать, упасть, убежать;
· есть, прыгать, читать газету;
· стирать белье, смотреть в окно, убежать;
· поймать, опуститься на колено, уйти;

· кружиться, ползти, вскочить;

· бежать, замереть, кричать;

· ворваться, встать на стул, упасть;
· медленно двигаться, лечь, убежать;
—
торопиться, поймать, заплакать;
—
искать, ждать, прятать;

—
сжигать, ловить, убаюкивать;
—
вбежать, вернуться, подойти к окну;

—
закрыться, бросить носовой платок, засвистеть.

10.
«Событие — потрясение».


11. Этюды «Одиночество», «Усталость», «Вдохновение», «Осторожность», «Холод», «Голод» и т. д.
12. Сочинение письма-просьбы, письма-благодарности, обвинения, жалобы, объяснения в любви, прощания и т. д.
16 занятие. Моделирование образа на основе импровизации в условиях заданного пространства.

«Пространство и время суть те неуловимые условия, в которые человек поставлен и из которых не может выйти: ни одно его восприятие и ни одно его действие, ни создание духовное  или материальное, не мыслимы вне физических условий пространства и времени. Кто хочет творить, должен стать их господином…»                                                   (С. Волконский)

1. Разминка - импровизация: «Снег танцует», «Солнечные узоры», «Диаграммы».

2. Освоение пространства бытия, земли, космоса, стихий. 
а)  эссе-фантазии по произведениям изобразительного искусства.

б) упражнение «Коллаж». Моделирование смысловых композиций на темы погружения в пространство земли, космоса, стихий.

в)  индивидуальные этюды-импровизации по произведениям изобразительного искусства: «Вечернее настроение», «Море», «Река», «Средиземное море и мысль», «Ночь или мечта», «Заря», «Воздух», «Ветер на равнине».

г) этюды-фантазии на освоение пространства по произведениям русской поэзии.

д) индивидуальные этюды-импровизации на основе освоения метафорического пространства произведений.

3. Упражнения на развитие ассоциативно-образного мышления:

а) работа с самостоятельно выполненными «автопортретами в объёме». Ассоциации с характером и обликом человека: человек и пространство;

б)  эссе-фантазии по произведениям изобразительного искусства: «Спальня», «Мастерская художника», «Пекарня», «Балетный класс». Ассоциации с характером и обликом человека через пространство.

4. Изображение в цвете пространства, отражённого в поэзии М.Цветаевой, М.Волошина, А.Белого и др.

Блок освоения игрового пространства 
17-18 занятие. Моделирование образа в процессе общения. 

«Пока не вижу жеста — не слышу слова». (А.Толстой)
1. Разминка. Танцы с партнером: «Вальс», «Рок-н-ролл», «Последнее танго».
2. Упражнение «Равномерно занять класс»: ходить, бегать, пры​гать и т. д.; то же самое, читая стихи, выполняя арифметические действия и т. д.

3. Упражнение «Зеркало», «Отражение в воде».

4. Упражнение «Отклик» или «Звуковая волна».
5. Упражнение «Увеличенное движение».
6.  Упражнение «Звук в спину».
7. Упражнение «Круг» (точная передача по кругу звуков и слов и
сочетании с движением).
8. Упражнение «Повтори позу». Как вариант работа  по рельефам
и многофигурным композициям произведений: «Граждане города», «Берег», «Рельефы полей», «Музыка», «Трагедия», «Комедия», «Танец», «Музы», «Девушки на Волге»,  «Лыжники»,  «Движение»,  «Баскетболист».
9. Разговор через стекло.
10. Упражнение «Бадминтон».
11. Составление по отдельным словам фраз, стихов. Например:

«Потонула деревня в ухабинах, Заслонили избенки леса. 

Только видно на кочках и впадинах Как синеют кругом небеса».   С.Есенин 

«Странное дело — тяжело, а воспоминания как будто приятные». Ф.Достоевский
«Напившись горячего молока, Иван опять прилег и сам подивился тому, как 

изменились его мысли». М.Булгаков
12. Диалоги рук, ног.

13. Импровизации под музыку с партнером.

14. «Диалоги форм». Примерные темы: «Отказ», «Сговор», «Обида», «Сплетни», «Признание», «Конец» и т. д.
19 занятие.  Моделирование образа через общение. «Вся   культура   может   быть   истолкована   как деятельность организации пространства». (П. Флоренский)

1.
Разминка-импровизация: «Игра воды», «Блуж​дающие огни», «Поток».

2.
Освоение пространства партнера, угадывание его взаимодей​ствия с миром через характер движения:
а) Самостоятельные этюды «Ожившие витрины»: «Детская игрушка», «Хозяйственные товары», «Овощной магазин», «Трикотажные изделия», «Булочная», «Посудный магазин», «Спортивные товары», «Канцелярские товары», «Парфюмерия», «Мясной магазин», «Мебель», «Книги», «Женская одежда», «Обувь».
б)
«диалоги форм»: исполнение этюдов;
в)
упражнение «Ожившие натюрморты» (перевод изображения и движение-действие): «Лепешки», «Зеленая миска и черная бутылка»,«Бидон и миски», «Горшок, рюмка, книга», «Бутылки и кувшин», «Яблоко и вишня», «Скрипка», «Бокал и лимон», «Стекло», «Лимоны», «Яблоко и лимон», «Стакан чая, чернильница и яблоко на столе», «Кувшин и персики», «Кувшин и персики на блюде», «Покупки и пакеты» (1975).
3. Групповые этюды-импровизации на освоение пространства в процессе  общения:  «В джунглях»,  «На плотах»,  «Невесомость», «Лабиринт», «В пустыне». 
4. Этюды-импровизации по произведениям изобразительного
искусства: «Лето», «Бегущие», «Под водой», «Игра», «Полет», «Яблоки», «Цветы с зеркалом», «Стол. Подковки», «Над городом», «Прогулка».
5. Освоение планетарного пространства.
6. Подготовка   монолога   на   «тарабарском» языке.
20-21 занятие. Моделирование образа в процессе общения. 

«Пластика — лишь один из путей к перевоплощению. Только слияние слова и движения создает живой образ». (Б. Голубовский)

1. Разминка-импровизация: перевод изображения в движение задание выполняется под музыку.  
2.Групповые упражнения на общение, типа: «Зимние узоры»,
«Плетение венка», «Пишущая машинка», «Арифмометр» и т. д.
3. Исполнение монологов на «тарабарском» языке.
4. Диалог с воображаемым обидчиком (упражнение А.М. Лоба​нова).
5. Диалог с картиной: «Мона Лиза» («Джоконда»), «Портрет мальчика», «Портрет ученого», «Портрет В. П. Кочубея», «Портрет графа», «Неизвестная», «Девочка с персиками», «Автопортрет», «Портрет сына художника», «Портрет актрисы», «Сидящая обнаженная»,  «Человек, облокотившийся на стол», «Мальчик-узбек», «Портрет дочери художника».

6.
Углубление представления о сценическом действии: выполнение парных этюдов на противоположные по смыслу задачи (понятия: «наступление» и «оборона»).
Варианты  задач:  уговорить - переложить на другие  плечи; отговорить - настоять; обвинить - оправдаться; упросить - отказать;  пожаловаться  -  отделаться; отчитать — заговорить зубы; вызвать на поступок — уклониться; выпытать — скрыть; потребо​вать — укротить; разыграть — уличить.
7.  Контуры-диалоги: сочинение диалогов между контурами человечков и их исполнение.
8.  Парные этюды на действие в условиях заданного темпоритма: 6-6,  10-10,  2-2,  9-5,  5-9,  12-4,  4-12,  12-12,  8-5,  5-8,  6-7,  6-4,  11-6,  6-10 и т.д
 Варианты задач: уговорить - устоять, доказать - переубедить, взять взаймы денег - отказать и т. д. (задание выполняется с помощью одного слова, например: «дай», «не надо»).
9.  Парные этюды на изменение темпоритма отдельных кусков:
3-7-12,  12-7-3,  6-8-10,  10-8-6,  4-10-4,  10-4-10,  5-7-12,  10-7-4  и  т.д.
10.  Моделирование из предметов быта, деталей механизмов, тканей, веревок, натюрмортов на заданную тему, например: «Ожидание», «Ссора», «Встреча», «Сон» и т. д.
22-23 занятие Моделирование образа в процессе общения. 

«Взятые в совокупности образные языки культуры являют собой как бы единый язык. В его основаниях — интонация и движение, два исходно данных человеку способа общения».      (В.Медушевский)
1.
Разминка-импровизация: «Краски», «Мозаика».

2.
Углубление представления о сценическом действии. Понятие
«пристройка». Выполнение этюдов на пристройку «сверху», «снизу»,
«на равных». Варианты  задач:  уговорить  —  переложить на другие  плечи; отговорить — настоять; обвинить — оправдаться; упросить — отказать;  пожаловаться  —  отделаться;  отчитать  — заговорить зубы; вызвать на поступок — уклониться; выпытать — скрыть; потребовать — укротить; разыграть — уличить.
3.
Упражнение «Одно и то же по-разному» (понятие «приспосо​бление»).
Варианты задач: выпроводить из комнаты, уговорить пойти в Театр, отпроситься у начальника, выпытать тайну, выпросить люби​мую вещь.
Варианты приспособлений: ложь, чувство оскорбленного достоин-, угроза, хитрость, отчаяние, ласка, ирония, придирчивость, упрек, каприз, добродушие, спокойствие, возбуждение.
4.
Упражнение на смену приспособлений (оценка как неотъемле​мый компонент общения). Варианты приспособлений:
· ложь, чувство оскорбленного достоинства, угроза;
· хитрость, отчаяние, спокойствие;

· возбуждение, ирония, упрек;
· добродушие, каприз, ласка;
· ласка, угроза, ирония;

· хитрость, спокойствие, отчаяние;

· каприз, ласка, отчаяние;

· упрек, чувство оскорбленного достоинства, ласка;
· отчаяние, спокойствие, угроза;

· ложь, ирония, отчаяние.
5.
Организация действия и движения во времени и пространстве.
Упражнение по типу «Уходите!» (движение до слова, вместе со
словом, после слова).
6.
Сочинение и исполнение этюдов по отдельным словам и
фразам с учетом организации действия и движения в пространстве:
· нескладно, дождь, пройдет;
· выйди, ненавижу, сирень;
· кольцо, не знаю, никогда;

· какая мука, мы чужие, глупо;
· видели, не имеете права, уйди;
· послушай, не трогайте, выпей;
· смешно, нахальство, уверяю;
· удивляюсь, любопытно, влюблен;
· надоело, ветер, не выйдет;
· давайте, не понимаю, пустяки;

· не надо, конец, легкомыслие;

· дорогая, тороплюсь, сладкие;
· тише, клянусь, прошу;

· пустите, там, пора;
· скука, надо бы, утомляет;
· пройдет, заставлю, поймите.
7.
Работа с портретами: составление ряда по степени «открыто​сти», игра «Кто с кем дружит?». 
8.
Просмотр композиций-натюрмортов, выполненных дома.

9. Сочинение  ремарок  к  отрывкам  из  пьес.

24 занятие. Моделирование образа в процессе общения.  

«Театр — арифметика социальных отношений». (Д. Эльконин).

1.Разминка. Танцы с партнером. «Старинный танец», «Средневековый танец».

2.Разыгрывание отрывков из пьес по сочиненным ремаркам.

3.«Озвучивание» русской народной сказки «Зимовье зверей».

4.Сочинение диалогов по картинам: «Больная и врач», «Свежий кавалер», «Женщина с ребенком у колодца», «Дилетант», «Танец в городе», «Девушки в черном», «За завтраком», «На бульваре», «За приворотным зельем», «Светские дамы», «Все в прошлом», «Житейская проза», «На лугу»,  «Осенний мотив», «Дети», «Брат и сестра», «Субботний день», «Спор». 

5.Домашнее задание: подготовить к исполнению одну из басен И.Крылова.
25 занятие. Моделирование образа на основе литературного сюжета. 

«Сюжет   драмы   —   это   система   закономерных неожиданностей». (В.Мейерхольд)

1. Разминка-импровизация.

2. Работа над баснями И.А. Крылова:

а)
чтение басен И.А. Крылова
· от лица разных героев;
· в стиле комедии, трагедии, сказки, мелодрамы и т. д.;
· с разных позиций: морального разоблачителя и обвинителя, льстеца и угодника, как грустное и неприятное личное воспомина​ние, как смешной анекдот, с иронией по отношению к морали и содержанию (упражнение О.Я. Ремеза);
б)
исполнение басен без слов (упражнение Б.Г. Голубовского);
в)
постановка басен И.А. Крылова в стиле комедии, трагедии,
психологической драмы, детектива. Басни — пародии, балет, опера.
3.Домашнее задание: эссе-фантазии по произведениям изобрази​тельного искусства: «Портрет толстого мужчины», «Женский портрет», «Портрет молодого человека», «Весна»,  «Рождение Венеры», «Портрет юноши», «Слепые», «Пророк».

26-27 занятие. Моделирование образа на основе импровизации в условиях заданной темы.  «Культура — беседа людей в целях возвышения человечества. Поэтому ее можно представить как бесконечное множество форм общения — начиная от диалога культур и всевозможных перекличек между искусствами до транскрипций, парафраз и, наконец, до конкретных исполнительских и творческих интерпретаций...» (В.Медушевский)

1.Разминка-импровизация: «Сарказмы», «Космические фантазии».

2.  Групповые этюды на освоение пространства формальной композиции: «Движение в пространстве», «Динамическое построение».

3. Групповые этюды в условиях органического молчания на слияние временного и пространственного ритма. «Четыре цвета времени», «Туман», «Убегающая любовь», «Встреча».

4. Этюды-импровизации на освоение игрового пространства. «Рабочая модель для вертикальной формы: «Внутрен​нее — Внешнее», «Голова. Шлем», «Рука бога», «Памятник павшим в войне (рука воина), «Умирающий кентавр» (рука кентавра), «Руки серафима»,  «Руки» («Мать и дитя»).
5.Сочинение и исполнение этюдов на тему «Художник и его произведение».

1. Освоение пространства археипной живописи.

2. Рисование друг друга (вариативность видения: все рисуют одного человека).
3. Движение под музыку.
4.Раздел. Работа над литературно-художественным произведением:                    
 - Композиция и постановка драматургических произведений.
- Рефлексия  драматургии и действенный анализ произведения.
1 занятие. Процесс подготовки литературно-художественного произведения для исполнения. Этапы работы. Критерии выбора художественного материала. Общение, его аспекты, элементы общения. Анализ произ​ведения. 

2 занятие. Первое восприятие произведения исполнителем. Стиль про​изведения как отражение авторского мироощущения. Пересказ тек​ста своими словами пак прием проникновения в авторский замысел. События и действия. Сверхзадача и сквозное действие. 

3 занятие Конфликт как основа произведения. Композиционное построение; роль кульмина​ции в композиции. Пути воплощения.

Практика. Выбор художественного материала студийцем. Анализ произведения. Определение темы, идеи, жанра произведения, сверх​задачи исполнителя. Выявление конфликта. Изучение творчества дан​ного автора, его эпохи, а также времени, отраженного в произведении.

4 занятие Исполнение художественной прозы. Главные и второстепенные события в произведении. Задача произведения. Внутренний моно​лог. Образ рассказчика и его отношение к происходящим в произве​дении событиям. Словесное действие.

Практика. Подчинение главных и второстепенных событий задаче произведения. Освоение предлагаемых обстоятельств.

5 занятие. Художественное слово. Монологи. Виды монологов. Особенности работы над монологами. Зрительные образы. Приём «качели».

Практика. Выбор материала. Действенный разбор монолога. Раскрытие конфликта. Художественное чтение монолога. 

6 занятие. Работа над сатирическими жанрами. Особенность художественного воплощения сатирических жанров: предельная серьёзность при исполнении, взгляд со стороны. Допустимость некоторой театрализации при исполнении сатирических монологов.

Практика. Ознакомление с эпохой, в которую написано произведение, с политической  борьбой этого периода, с личностью автора и его общественной деятельностью. Выбор произведения. Работа над ним (действенный анализ и т.д.).

7 занятие. Русские народные сказки. Специфика исполнения русских народных сказок. Местный коло​рит. Диалект. Работа над произведением.

Исполнение художественной прозы и русских народных сказок.

8 занятие. Практическая работа над речевой стороной спектакля. Работа над речевой стороной спектакля. Проработка с обучающимися текстов их ролей с точки зрения логической и эмоциональной выразительности. Исполнение на зрителя монолога и сатирического произведения.

9-10 занятие. Стихотворное произведение и особенности работы над ним. При​рода стихотворной речи, ее специфика, отличие от речи прозаичес​кой. Краткая история возникновения стиха. Ритм как важнейший ком​понент стиха. Стихотворная строка как ритмическая единица стихо​творной речи.

Система стихотворения. Русский народный стих. Силлабо-тоничес​кая система, ее особенности, принципы.

Стихотворная пауза. Цезура. Связь ритмической паузы с логической.

Рифма как одно из динамических и организационных средств сти​ха. «Белый» стих.

Строфа. Виды строф. Особенности работы.

Инверсия как выразительное стихотворное средство.

Деление стихотворной строки на доли.

Свободный стих и его особенности. Особенности работы над сло​вом в стихотворном спектакле.

Практика. Разбор стихотворения (на выбор ребенка) и работа над ним.

11-12 занятие Принципы создания литературной композиции и монтажа. Литератур​ная композиция. Принципы построения литературной композиции. Обо​снование выбора. Требования к литературной композиции. Литературный монтаж. Его отличие от композиции. Принципы построения монтажа. Тре​бования к монтажу. Компоновка текста. Виды и классификации компози​ций. Выразительное средство, пластическое и музыкальное решения.

Практика. Работа над созданием литературной композиции.

13-14 занятие Работа над басней. Басня как вид произведения, при исполнении которого допускаются элементы театрализации. Особенности работы над басней. Мораль басни - призыв. Основа ее содержания. Раскры​тие конфликта. Публицистическое заострение мысли. Непосредствен​ность основы исполнения.

Практика. Подбор материала для исполнения. Действенный ана​лиз басни. Раскрытие конфликта.

Чтение на зрителя басни, стихотворения. Показ на зрителя лите​ратурно-музыкальной композиции.

15 занятие. Культура общения. Этикет. Ритуалы и манеры поведения. Умение вести себя в обществе, в школе и дома и т, д. Игры «Парад хороших манер», «Приветст​вие», «Знакомство». 

Культура речи. Нормы литературной речи. Архаизмы, неологизмы. Сленг. Арго. Ролевая игра «Как мы говорим?».
5.Раздел. «Индивидуальная работа» (см. Программу «Театральная культура для индивидуального обучения»).
   6. Раздел. Публичные выступления. Анализ выступления. 

Организация собственной творческой деятельности, поиск текста, драматургическая работа с текстом, работа над образом, ролью, речевые практики, выступления на городских сценических площадках, анализ выступления.
Методические рекомендации.

Построение программы по крупным блокам тем —  «Техника (дыхание, голос, дикция, орфоэпия) и логика сценической речи», «Актёрское мастерство и словесное действие», «Технологии моделирования образа», «Композиция и постановка драматургических произведений» — дает педагогу возможность вариативно выстраивать работу с детьми. Базовым может быть любой раздел программы по выбору педагога.

Содержание тематических разделов программы является основой для 1-го, 2-го и 3-го годов обучения. Существенным различием по годам обучения является действующий дифференцированный принцип «от простого к сложному»: усложняются упражнения, этюды, тренинги, а также  выбор драматических произведений.

 При реализации программы, учитывается тот факт, что театр - это синтез многих видов искусства: литературы, музыки, живописи, танца, пластики. В процессе обучения подросток получает знания в этих областях. Здесь также осуществляется подбор композиционно более сложного учебного и дидактического материала. видов искусства: литературы, музыки, живописи, танца, пластики. В процессе обучения подросток получает знания в этих областях. Здесь также осуществляется подбор композиционно более сложного учебного и дидактического материала. 

В работе по программе принципиально важным является ролевое существование ученика на занятиях: он бывает актером, режиссером, драматургом, зрителем и «профессиональным зрителем»,театральным критиком, рецензентом.

В результате занятий по данной программе у детей развивается устойчивый интерес к разнообразным явлениям театрального искусства, формируется углубленное представление о театре как виде искусства. Полученные знания дети могут применять в сфере собственной интеллектуально-художественной деятельности.

Формой подведения итогов является выпуск  сборника авторских сценариев, написанных студийцами, путеводитель по местам интересного досуга, написанный студийцами для своих друзей-старшеклассников, а также собственный спектакль, театрализованное представление, шоу-программа и др., подготовленные в течение года и показанные после окончания занятий зрителям.

Необходимо для реализации программы следующее: 

* оборудование и оснащение: компьютер и комплект видеоаппаратуры (телевизор, видеокамера, видеомагнитофон), музыкальный центр и микрофон, фотоаппарат, а также аудитория со сценой  или подиумом для презентаций, столы  и  стулья;
*  учебные пособия и стенды, дидактические материалы, библиотека, фильмотека с учебными видео фильмами и видеозаписями выступлений мастеров художественного чтения и спектаклей, фонотека с аудиозаписями музыкальных произведений, альбомы с иллюстрациями и репродукциями картин художников, театральные костюмы и реквизит
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