Самоанализ готовности к введению ФГОС НОО и ФГОС ООО с 1 сентября 2022уч.года в МБОУ « Павловская СОШ».

    В школе работает 23 педагогических работника, из них 1 директор, заместитель по УВР, заместитель по ВР. Обучается 117 детей, в начальной школе 38 учащихся, в основной 73 ученика, из них 5 инвалидов, 6 учащихся с УО, которые обучаются в инклюзивных классах.В этом году в 1кл 10 учащихся, придут в следующем году 8 учащихся. В 5 классе -12 учащихся, на следующий год будет 11 учащихся, один из них с УО.

     Административной команде школы следует пройти курсовую подготовку или прослушать серию вебинаров и семинаров по данной тематике. В плане курсовой подготовки на 1 полугодие заявлена курсовая подготовка руководителя ШМО нач. школы, и учителей математики и биологии будущего 5 класса. Для ведения психолого- педагогического сопровождения в школе есть узкие специалисты, психолог работает на ставку, социальный педагог на 0,75ст, дефектолог и логопед на 0,5 ст. Ни один кабинет не оснащен в полной мере, кроме спортивного зала. Учебники в настоящее время в печатном виде имеются у каждого ученика по всем предметам. Но,  при переходе на обновленный стандарт, возможен заказ новых учебников,как для 1 кл, так и для 5ых., т.к. придется обеспечить вариативность обучения , которой сейчас нет.

   Школа обеспечивает открытый доступ через сайт к Учебным планам, Рабочим программам, к программам внеурочной деятельности, к информации о ходе ОП, о расписании занятий, результатах аттестации, олимпиад. Обеспечивается выход в интернет, пропускная способность которого до 50 МБ/с, существует Wi-Fi. Количество персональных ноутбуков 32, из них 4 в начальной школе, 8 в кабинете информатики, 6 в  библиотеке. Этого недостаточно.  Планшетов и компьютеров для обеспечения учебного и воспитательного процессов  нет. Школа использует для процесса обучения образовательные платформы: Учи.ру,система дистанционного обучения Moodle, Якласс, Яндекс.учебник, РЭШ.

    С введением обновленных ФГОС следует вводить изменения в Рабочих программах, в программе развития, в должностных инструкциях, а также подготовить примерные программы НОО и  ООО. Хотелось бы, чтобы Министерство образования в марте опубликовала примерные программы, разработала и напечатала учебники для 1 и 5 класса.
