Аналитическая записка по повышению качества образования в МБОУ « Павловская СОШ» за 1 четверть 2021-2022 учебного года.

 Динамика качества успеваемости учащихся  показывает, что успеваемость по сравнению с  прошлым годом  повысилась  с94,6% до 97, 1%, а качество знаний   снизилось   с 28,2% до 26, 9%.   Снижение успеваемости произошло в 7, 8  классах, повышение  качества знаний произошло во 2, 4, 9 классах. Подтверждение результатов произошло в 5, 6 классах. Результаты входного контроля по русскому языку и математике в 5- 9 классах низкие, успеваемость  по русскому языку от 30% до 75% (выше в 5 кл), качество знаний  от 0 до57%( выше в 9кл).Низкая успеваемость и качество знаний в 7-8 кл. Успеваемость по математике от 50 до 100% ( выше в 5кл), качество знаний от 0 до 25%( выше в 7 кл), низкая успеваемость и качество знаний в 8-9кл. Произошло понимание педагогами, что с результатами надо работать,  и пробелы надо каким -то образом ликвидировать, повышая качество знаний. Всероссийская олимпиада школьников, школьный этап показала, что теряются дети с высокой мотивацией. Процент вовлечения упал с 85% до 81%.  Интерес большой проявили  обучающиеся 5 класса. Среди них один победитель (по литературе) и 3 призера ( по литературе и физкультуре) из двух победителей  и пяти призеров вообще по школе.  Есть победители по биологии ( ученица 10кл),  призер по физкультуре( ученик 9кл) и призер по математике ( ученик 4 кл).
         В школе систематически ведётся работа по следующим направлениям: 
1. по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ   2.Работа с нормативными документами    3. Работа с учащимися: Индивидуальные консультации учащихся, информирование по вопросам подготовки к ЕГЭ и ОГЭ;  ознакомление с КИМ  и официальными сайтами ЕГЭ, ГИА.     4. Работа с родителями через классные родительские собрания, краевое родительское собрание, индивидуальные консультации.  5. Работа с педагогами  (Педсовет: Изменения в программу повышения качества образования, семинары  по функциональной грамотности, работа проблемных групп по БМС и Составлению ИОП для способных детей, ШМО начальных классов,  совещание  по входному контролю).  6. Работа ПМПК и узких специалистов.  7. Организована работа по проведению сочинения в 11  классе. В начале учебного года был составлен график консультаций по подготовке к экзаменам, предварительно сделан опрос о выборе. Родители иногда поздно узнают об успехах и неуспехах своего ребенка, когда что –либо изменить уже нельзя, т.е не выстроена работа с родителями по привлечению в качестве партнёров по формированию образовательных результатов. 

     Работа по корректировке и ликвидации пробелов в знаниях уч-ся идет слабо. Нет системы в ликвидации пробелов в знаниях. Поэтому во 2 четверти запланированы мастер- классы по обмену опытом.
Проблемное поле педагогов, которое выявлено: отсутствие системы работы с неуспевающими, отсутствие дифференцированной работы с разными группами обучающихся, а также  отсутствие какой- либо системы в оценивании учащихся.

 Администрация констатирует факты, проводит неглубокий анализ, не выявляя точных причин, принимает решение, но не всегда доводит до конца., не всегда следит за выполнением решений.
                   Планируемые изменения:
 - Составление ИОМ для трех учащихся 9-10 классов (работа группы, куда входят учитель биологии, учитель химии, педагог-организатор, психолог, дефектолог)

-  Освоение технологии БМО в 10 кл ( работа группы, куда входят учителя 10кл),

   - Формирование функциональной грамотности в 6,7,8,9 кл через урок ( работа группы),

  -  Обмен опытом по устранению пробелов в знаниях уч-ся;

   -   Системный анализ по устранению пробелов в знаниях  и повышению качества  образования; организация РАД в 5, 9, 10 классах.

Показатели результативности на конец 2 четверти: 

Уровень достижения учащихся:

Успеваемость    - 98%,Качество знаний  - 29%

Процент учащихся, вовлеченных в исследовательскую и проектную деятельность 20%

Процент учащихся участников муниципальных, региональных конкурсов, олимпиад

5%.

 Уровень достижения педагогов:

  - Процент учителей прошедших аттестацию на кв.категорию    100%

  -  Процент учителей, занимающихся в РМО, ШМО, ТГ                82%

    -  Процент учителей, принимающих участие в открытых уроках, мастер-кл   82%
Качество Управления:  

Педсоветы, семинары , совещания соответствуют Программе повышения качества 100%
Повышение рейтинга школы

  -  Удовлетворенность родителей   ОП       75%

   -  Удовлетворенность обучающихся  ОП   75%

   -   Посещаемость родительских собраний     80%

Заместитель директора по УВР МБОУ « Павловская СОШ»          Тютерева СИ

