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ОТЧЕТ

о проведении в 2021/2022 учебном году школьного этапа
всероссийской олимпиады школьников
в МБОУ «Павловская  СОШ» 
I. Аналитическая справка по итогам проведения школьного этапа
На основании методических рекомендаций  по проведению Всероссийской олимпиады школьников, в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников»; на основании приказа ОУ «О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021-2022 учебном году» от1 .09.2021 № 114;
Согласно организационно- методической модели проведения школьного этапа ВсОШ, опубликованной на сайте ОУ.
Школьный этап олимпиады прошел с 1 октября по 22 октября 2021г  по 17 предметам, кроме китайского, испанского, итальянского, английского языков, экономики и МХК в связи с отсутствием желающих участвовать в олимпиадах по данным предметам. 
Очень уместно было проведение олимпиады после 13.00, т.к желающих прогулять уроки стало меньше. Уменьшилось количество учащихся и из-за низкой мотивации.
Подводя итоги можно отметить, что  сложными для участников остаются задания по  математике, физике и химии. При выполнении олимпиадных заданий по французскому языку наибольшую трудность вызывают  задания по лексике, грамматике, а по чтению  обычно выполняются большим числом учащихся. Задания, требующие анализа текста, по литературе тоже сложны,  хотелось бы, чтобы  вместе  с трудными заданиями были те задания, которые детям по силам. Сложно было  учителю литературы  оценивать задания, шкала оценивания требует доработки. Задания олимпиады по математике в 4кл решаемые, дети с удовольствием отвечали на вопросы задания, а по русскому языку  -  сами формулировки вопросов непонятны. Задания по биологии были понятны учащимся 5 класса, поэтому и сумма баллов у обучающихся примерно одинаковая.
При проведении школьного этапа в связи с большим количеством учащихся, которые ежегодно принимают участие в школьном этапе олимпиады была выявлена организационная трудность, связанная с большими временными затратами на распечатку заданий на каждого ученика. Имеет место, когда присылают работы, а в них: нет рисунков ( биология 10кл, география, обществознание 9кл),  неверные ответы ( биология, география),  нет текстов для аудирования  или чтения по иностранному языку. Задания по истории в 8кл были не по программе (когда перешли на ИКС, это программа 9 кл). Задания по ОБЖ  повышенного уровня особенно для тех, у кого ОБЖ только начинается. Большую проблему составляет практический этап, т.к не все оборудование имеется в ОУ для его проведения.
А, в целом, из 82 уч-ся 4-11 классов приняли участие 81%. 100% участие показали 8кл, 10-11кл. Наибольшее количество призеров и победителей по ф-ре (12), по ОБЖ (8),  по биологии(3), по литературе (2), по математике(1).
Хуже получили результаты по обществознанию и праву, географии, экологии. Нет призеров и победителей по информатике, но участие приняли, и результат 100-150 б из 500б. Есть надежды, что в следующем году будет результат по химии в 11кл,  т.к  обучающиеся на углубленном уровне изучают химию и дополнительно занимаются с педагогом. Традиционно низкие результаты школа показывает по технологии.


