Психологическое сопровождение в МБОУ «Павловская средняя общеобразовательная школа» по введению ФГОС НОО в 2011-2012 учебном году.
В рамках внедрения ФГОС  НОО, целью психологического сопровождения является создание оптимальных социально-психологических условий для развития личности учащегося и их успешного обучения.

     Педагогом – психологом школы Мащенковой М.А. в рамках психологического сопровождения новых стандартов, проводится следующая работа: 
· Диагностика;

· Психопрофилактика;

· Коррекционно-развивающая работа;

· Индивидуальное и групповое консультирование;

· Психолого-педагогическое просвещение участников образовательного процесса.

Диагностическая работа в рамках ФГОС направлена на определение уровня сформированности УУД, которые включает в себя личностные, познавательные, регулятивные и коммуникативные УУД (мониторинг  динамики развития учащихся  разработан). Обследование учащихся осуществляется три раза в год. В начале года стартовая  (оценка готовности к школьному обучению) промежуточная в конце 1 полугодия и итоговая в конце года.

После психологического обследования на каждого учащегося 1 класса составляется индивидуальная карта сопровождения и общая карта класса, в которых  можно отследить динамику развития детей. 

На основе результатов психологической диагностики, разрабатываются направления и задачи психопрофилактической и коррекционно-развивающей работы, определяется тематика и цели психолого-педагогического просвещения участников образовательного процесса.
