МБОУ «Павловская СОШ»

 Анализ результативности участия детей в школьном этапе олимпиады.

  В соответствии с Положением о проведении Всероссийской олимпиады школьников и  планом работы школы на 2016-2017 учебный год в октябре месяце в образовательном учреждении был организован и проведен школьный этап предметных олимпиад.

Основными целями и задачами олимпиады школьников являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к изучаемым предметам, исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний.

Проведению олимпиад предшествовала большая организационная работа: составление графика проведения предметных олимпиад, назначение ответственных и ассистентов. В результате  олимпиады прошли на хорошем организационном уровне, согласно составленному графику. 

В этом учебном году школьный тур олимпиады показал следующие результаты: в олимпиаде приняли участие  96 % учащихся 5-11 классов. Но процент участия по отдельным предметам очень низкий: по биологии 25%, по праву 22%, по обществознанию 31%, по искусству 20%, по экологии 16%, по физ-ре 30%, астрономии 21%, физике 12%, по экономике 30%, по французскому языку 18%, по литературе 20%.Процент выполнения  работ тоже низкий. Есть призёры и победители, но их мало. Победители: ученик 7 класса Гадиров Низам по математике, биологии, обществознанию, экологии, астрономии, ученица 11 класса Серболина Алена по астрономии, обществознанию, биологии, ученица 10 класса Завалихина Маша по биологии, ученица 11 класса Гадирова Полина по экологии, ученица 5 класса Корнилова Маша по французскому языку. Низкие результаты по математике, литературе, истории, химии, технологии, физкультуре, ОБЖ., искусству. Не приняли участие в олимпиаде по информатике.
На муниципальный этап учащиеся МБОУ «Павловская  СОШ» смогли выйти  по следующим предметам: биология, математика, французский язык, обществознание, астрономия, физика, география (всего 18 участников). Учителя  вели  подготовку учащихся., но консультаций было недостаточно. 

          Работа педагогического коллектива направлена на развитие  интеллектуально-творческих способностей учащихся через различные формы и методы  организации деятельности школьников, как на уроках, так и в неурочное время.  Учащиеся 5- 6 класса под руководством педагога Корниловой Е.И. активно  работают  в области  исследования и проектной деятельности.Ежегодно проводится работа по социальному проектированию.  Детская общественная организация «МОСТы»  представила результаты своей деятельности на районном конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело».   
     Творческое направление в работе с одаренными детьми  реализуется через занятия  дополнительного образования. Учащиеся школы добились высоких результатов на школьном и районном уровнях по робототехнике ( педагог ДО Пальмин С.А.) 

Таким образом, количество участников муниципального тура уменьшилось да и результативность участия несколько ниже, чем в прошлом году. Причиной такого положения является недостаточно эффективная работа педагогического коллектива по выявлению одаренных, имеющих высокую мотивацию к обучению детей, недостаточная подготовка к участию в олимпиадах. Кроме того, возможно, сказалось и то, что некоторые олимпиады были поставлены в один день, и дети должны были выбирать, на какую олимпиаду ехать. Так случилось с Гадировым Н, из 4ех олимпиад он выбрал одну- по математике, и это не единичный случай.. Необходимо отметить, что немногие учителя систематически готовят ребят целенаправленно, зачастую проводят только  консультации и предлагают работать самостоятельно. Этот вопрос требует  доработки: внеклассная образовательная деятельность должна стать для учащихся местом творческого самоопределения, самореализации, приобретения разнообразного познавательного опыта.

Предложения:

 Продолжить составление мониторинга участия в школьных предметных олимпиадах, т.к. это позволяет выявить способных и талантливых детей на уровне школы, определить педагогов, имеющих эффективные системы подготовки школьников к олимпиаде и в дальнейшем  использовать этот опыт.  Полученные данные  можно использовать и для составления портфолио достижений образовательного учреждения, составления рейтинга школьников и рейтинга учителей, что является неотъемлемой частью системы оценки качества образования

Учителям-предметникам:

· Систематически проводить дифференцированную работу на уроках и внеурочных занятиях с одаренными детьми.

· Уделять больше внимания работе с одаренными детьми, предлагать задания повышенной сложности, развивающими творческие способности учащихся на уроках. В рабочих программах прописать об этом.
·  При подготовке к олимпиадам использовать электронные учебно-методические материалы, рекомендовать школьникам использовать сайты, содержащие онлайн тесты по предмету.

· Руководителям МО проводить работу не только по организации и планированию подготовки к олимпиаде, но и анализу данной работы и результатов участия учащихся и педагогов.
· Учителям математики, химии, физики, истории, обществознания, русского языка и литературы, искусству продумать формы работы по повышению мотивации и результативности учащихся в участии в олимпиадах.

                             Заместитель директора по УВР                  Тютерева С.И.
