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YUeOHbIH T1aH JUIsSL JICTCH ¢ HAPYIICHHCM  HHTC/LICKTA COCTARICH ¢ VUCTOM
pexovenannit MO n naykn Kpacnostpekoro kpast « O (hopyMupoBatiiin VUeOHLIN 11HOB L 15
OpraHu3alid 00PA3OBATCIILHOIO HPOIECCCA ICTCH ¢ OPAHITHCHITLINT BO3SMOZKHOC TSN 3 10POBLS
Ne 75/9151T o1 10.09.2015. YueOunlii 11:1an BKIOUACT OOHICOOPA3OBATC ILHBLIC YUCOHbIC
IPE/IMEThI. COJICPIRAHUE KOTOPLIX &/ 1ATTHPOBAHO K BOZMOKHOC TSN Y MCTBCHHO O1C T BN
00YUAIOIIMXCS, W TTPEAMETOB KOPPEKILMOHHOMH HApaBacHHoCTH. KpoMe TOro. miar co/iepkm
HHJIBHYAIILHBIC U TPYTIIOBBLIC KOPPEKIHOHHBIC 3aHSTHSL. HAPABICHHBIC HA KOPPCKIUTIO
MUMEIOULMXCs HAPY LICHH.

B 1-4 knaccax ocyecTBAsSCTes HAUQILHBIA YTar 0OVUCHHs. Had KOTOPOM
0011eco0pa3oBaTC/ILHAS 10 TFOTOBKA COUCTACTCH ¢ KOPPCKIHOHHOI H HPOHCICBTHUCCRO
paboToii. B nepBbIc UeThIPE 1012 OCYIICCTRISCTCS BCCCTOPOHIICE HCHXO 1010 — MC/IHKO -
NC1ANOMMYCCKOC H3YUCHHE JTUUHOCTH JICTCH ¢ OFPAHHUCHITLINT BOSMOKHOC TIMH 3 10POBLSI.
BBISIBJIICHHE IO BO3ZMOKHOCTCH H HH MBI N THHBIN 0COOCHHOC TCH. TTPOBOIHTCH KOPPEKIHOHHBIC
HHIMBH/LYQUIBHBIC W IPYHTTOBBLIC 3atistThst ICBCKTO 0. nenxoora 15 =20 sxn

YueOunlit 1an ,'I()Il(),‘IIlClI'IIpC,'l\IC'I'UW « OCHOBDBI PCAUTHOBHBIN KYILTYP H CBCTCKOI
yTukM» B 4 kiaacce Tyac. Bo uenosamennn npukasa MO w nayvin PO or 30.08. 101 Ne889 « O
BHCCCHHM M3MCHCHU B (pe/iepalibbil Oa3HCH b YUCOHBLIT A W HTPUMCPHBIC T LI
00pa30BaTCLHBIX YUpEK,/IcHHH PMy» BREIICH TPETHIT Yac (PUKYIBLTYPbI LI BCEN KiaccoB. /L1
HTOI0 MCHOBL30BAHA « MO IYIILHAS 1TPOIPAMMA TPETLEIO YPOKA (PU3KYILTYpbI Uts 1-11 kiaccon

0011eo0pa3oBaTe/ILHLIX YUPCKICHHIT.

OO0yuenue  00HICOOPAZOBATCALHLIM — YUCOHBIMH  HIPCIMCTAM  HMCCT  HPARTHUCCKY IO
HAPABICHHOCTB.  IPUIIIT KOPPCKIUH SIBASCTCS BCINVIIN. VUM THIBACTCH  BOCHHTLIBAION 3]
po:th 00YUCHHsE. HCOOXOIMMOCTE (POPMUPOBAHHS HCPT NAPAKTCPL 1 BCCH JIHUHOCTH B HCTON,

«PYCCKMI 3bIK» KAK YUCOHBIH HPCAMCT SBASICTCH BC/LY HIHM. TAK KAK 0T €10 Y CBOCHHUA BO
MHOTOM  3aBMCHT VCICHIHOCTL BCCIO  HIKOJALHOIO  00NVUCHs.  3a/1aui o0OVHCHHs  YueOHOMY
npevery «Pycckuit sisbiky o «Jlnreparypioe drenue»  Hayun b HKOJALHHKOB HPABHILHO 1
OCMBICJICHHO YHTATHL JIOCTYHHBHT HX HOHUMAHHIO TCKCT. BLIPAOOTATH ICMCHTAPHBIC HABLIKH




грамотного письма, что позволит приблизить обучающихся к знаниям о культуре, истории, к освоению нравственных норм социального поведения на образцах доступных литературных жанров. Учитывая важность данного предмета в учебном плане для обучающихся с умственной отсталостью, увеличены часы на его освоение. 

Учебный предмет «Математика» в образовании детей с умственной отсталостью представлена элементарной математикой и в ее структуре – геометрическими понятиями. «Математика» имеет выраженную практическую направленность с целью обеспечения жизненно важных умений обучающихся по ведению домашнего хозяйства, их деятельности в доступных профилях по труду. Математические знания реализуются и при изучении учебных предметов: «Технология»,«История»,«География»,«Биология», «География», «Физическая культура», «Социально-бытовая ориентировка» и др. 

На уроках по учебному предмету «Технология» учащиеся в 8 классах делятся на две группы. Комплектование групп осуществляется с учетом интеллектуальных, психофизических особенностей учащихся и рекомендаций врача. Учебный предмет «Технология» дает возможность учащимся овладеть элементарными приемами труда, формирует у них общетрудовые умения и навыки, самостоятельность, положительную мотивацию в трудовой деятельности. Учебный предмет «Технология» имеет общетехнический характер, проводится на базе учебных мастерских, рассматривается как пропедевтический период для формирования некоторых новых организационных умений и навыков поведения, целью которого является определение индивидуальных профессиональных возможностей учащихся в овладении тем или иным видом профессионального труда. 

С IV класса начинается активная профориентационная работа с детьми, знакомство с разными видами профессий. Учащимся прививаются навыки самостоятельной работы, с этой целью организуются  занятия по СБО и   трудовому обучению в мастерских, осуществляется профессионально-трудовое обучение (столярное дело, швейное дело).  
В учебном плане предусмотрена доступная трудовая подготовка учащихся по развитию навыков самообслуживания обучаемых, а летняя трудовая практика   проводится после окончания учебного года в школьных мастерских. В 5-9 классах расширяется инвариантная часть учебного плана за счет предметов «История», «География», «Физика», «Химия», «Иностранный язык».

Учебный предмет «История» формирует систему знаний о самых значительных событиях, становлении и развитии основ Российской государственности с древнейших времен до новейшей истории. Нарушение сложных форм познавательной деятельности при умственной отсталости (анализ, классификация, мысленное планирование) не позволяет выстраивать курс истории на основе развернутых хронологических сведений, поэтому он представлен наиболее яркими ключевыми событиями эволюции России как государства, явлениями, обогатившими науку, производство, культуру, общественный уклад. 
Учебный предмет «География» включает физическую географию России и зарубежья, позволяет на основе межпредметных связей сформировать доступные представления о физической, социально-экономической географии, ее природных и климатических ресурсах, влияющих на образ жизни, хозяйственную деятельность человека на земле. Особое место в учебном предмете «География» отводится изучению родного края, природоохранной деятельности, что существенно дополняет систему воспитательной работы по гражданскому, нравственно-эстетическому воспитанию. 

Социально – бытовая ориентировка введена как учебный предмет с 5 класса-1час и далее по 2 часа в неделю до 9 класса. Основная задача курса СБО - максимальное развитие и адаптация детей в обществе, привитие учащимся жизненно необходимых практических умений и навыков, развитие коммуникативных способностей, умение пользоваться услугами торговли, транспорта, связи и других служб. Учебный предмет «Социально-бытовая ориентировка» (далее – СБО) обеспечивает возможность систематизировано формировать и совершенствовать у детей необходимые им навыки самообслуживания, ведения домашнего хозяйства, ориентировки в окружающем мире. 

Отдельным предметом в обучении умственно отсталых детей  выступает «Информатика» (при наличии соответствущих материально-технических условий). Введение учебного предмета «Информатика» способствует принципу коррекционной направленности образовательного процесса, который является ведущим. Особое внимание уделено использованию информационных технологий в жизни, предмет дает целенаправленную подготовку обучающихся к использованию информационных и коммуникационных технологий в процессе различных видов деятельности. 

В 8-9 классах вводится по 1 часу учебного предмета «Иностранный язык». Данный учебный предмет ориентирован на повышение уровня социализации детей в обществе. В связи с тем, что в обществе возрастает роль иностранных языков, знание которых необходимы во время путешествий, работе на компьютере, при покупке зарубежной продукции и в других условиях, изучение иностранного языка необходимо. Однако содержание данного учебного предмета необходимо адаптировать для восприятия его детьми с умственной отсталостью. Учебный предмет «Иностранный язык» для детей с умственной отсталостью  заключается в узнавании наиболее распространенных слов или фраз, часто используемых в русском социуме (гостиницах, вокзалах, аэропортах, в сети интернет). Данный учебный предмет  тесно связан с уроками социально-бытовой ориентировки. Для проведения уроков данного предмета должны использоваться практико-направленные методы обучения.

С целью повышения уровня социализации учащихся в учебный план для детей с умственной отсталостью вводятся такие учебные предметы как «Физика» и «Химия». Содержание данных учебных предметов адаптировано и направлено на изучение элементарных физических и химических процессов на бытовом уровне. 

                Социальную поддержку и помощь ребенку и родителям в обучении и воспитании оказывает специалист - социальный педагог, психологическое сопровождение детей осуществляет педагог-психолог, педагог – дефектолог.
Коррекционный блок учебного плана включает индивидуальные и групповые занятия. Обязательные занятия по выбору учитывают интересы каждого и несут практическую коррекционно-развивающую направленность, развивают умение конструировать, выполнять различные задания с разборными игрушками, мозаикой, конструктором.

Музыкальные  занятия проводятся с 2 класса по 7 класс по1 часу в неделю, а в 1 классе 2ч
   При  обучении детей с тяжелой степенью умственной отсталости предусмотрено надомное обучение.  В учебном плане надомного обучения для учащихся 9 кл  включены следующие предметы: русский язык   2ч, литературное чтение 2ч, математика 1ч, СБО 2ч, физическая культура  1ч, технология 1ч,  развитие психомоторики и сенсорных процессов 1ч  в неделю.

 Начало учебного года, сроки и продолжительность каникул соответствуют срокам, установленным для  детей с умственной отсталостью общеобразовательной школы. Для учащихся 1 класса и детей с тяжелой степенью умственной отсталости в 3 четверти вводятся дополнительные каникулы в течении 1 недели. Продолжительность урока  в 1 классе 35 минут, во 2-9 классах- 45 минут

Учебный план предусматривает девятилетний срок обучения как наиболее оптимальный для получения обучающимися общего образования.

По окончанию 9 класса обучающиеся сдают экзамены по трудовому обучению.
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