	Расписание ОГЭ - 2018

	В соответствии с частью 5 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" и Порядком проведения итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года №1394 утверждено расписание проведения основного государственного экзамена в 2018 году:
- 29 мая (вторник) - русский язык;
- 31 мая (четверг) - обществознание, биология, информатика;
- 2 июня (суббота) - физика;
- 5 июня (вторник) - математика;
- 7 июня (четверг) - химия, география, физика;
- 9 июня (суббота) - обществознание.
ОГЭ по всем предметам начинается в 10.00 по местному времени. 
Продолжительность ОГЭ по математике, русскому языку составляет 3 часа 55 минут (235 минут), по физике, обществознанию, биологии - 3 часа (180 минут), по информатике - 2 часа 30 минут (150 минут), по химии ( с выполнением лабораторной работы) - 2 часа 20 минут (140 минут), по географии - 2 часа (120 минут).
При проведении ОГЭ используются следующие средства обучения и воспитания: по русскому языку - орфографические словари; по математике - линейка, на содержащая справочной информации (далее - линейка), справочные материалы, содержащие основные формулы курса математики образовательной программы ООО; по физике - непрограммируемый калькулятор, лабораторное оборудование; по химии - непрограммируемый калькулятор, лабораторное оборудование, периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева, таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимический ряд напряжений металлов; по биологии - линейка и непрограммируемый калькулятор; по географии - линейка, непрограммируемый калькулятор и географические атласы для 7, 8 и 9 классов; по информатике - компьютерная техника.


