Установочный доклад Тютеревой СИ
Добрый день, уважаемые коллеги! Я рада приветствовать Вас в  нашей школе. Сегодняшний  фестиваль Управленческих практик  мы обозначили как "Первый год в проекте «Повышение качества образования». Первые успехи. Проблемы». 
     Работая в проекте, мы разработали  Программу повышения качества образования в МБОУ"Павловская СОШ»,целью которой является повышение качества образования через повышение компетентности педагогов, через изменение уклада школьной жизни и корректировку ШСОКО. И решить ее через следующие задачи  

Наша программа включает в себя 3 проекта: 
1. "Повышение профессиональной компетентности педагогов" – 2018- 2019 учебный год.

2. "Уклад школьной жизни" – 2019- 2020 учебный год

3. "Корректировка внутренней системы качества образования» – 2020-2021 учебный год

В 2018- 2019 учебном году усилия педагогического коллектива нашей школы направлены на реализацию проекта "Повышение профессиональной компетентности педагогов".   Идея проекта  состоит в создании условий для повышения профессиональной компетентности  педагогов, изменении подходов в преподавании.  И это, мы считаем,  повысит качество. 
          Таким образом,    в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта к результатам реализации ООП и профессионального стандарта педагога современный учитель должен обладать следующими качествами:

1.      Владение современными педагогическими технологиями и их применение в профессиональной деятельности.
2.      Готовность решать профессиональные предметные задачи.

3.      Способность контролировать свою деятельность в соответствии с принятыми правилами и нормами.

На основании:

· анализа администрацией школы  деятельности учителей школы;

· самоанализа педагогами своей профессиональной деятельности;

· анкетирования педагогов  по выявлению профессиональных затруднений

сделан вывод - одной из  причин низких результатов обучающихся, полученных в ходе внешних и внутренних процедур оценивания,  является недостаточный уровень профессиональной компетентности учителей

Были прописаны результаты     
Что удалось сделать в школе в этом направлении с 1 сентября по март 2019 года?

· - В этом учебном году мы отказались от предметных ШМО и организовали работу 4-х творческих групп сменного состава по  приоритетным направлениям работы школы: 

· формирование читательской компетентности;

· интерактивные формы организации учебных занятий;

· Учебная самостоятельность обучающихся от постановки задач урока до содержательной рефлексии

· оценка динамики образовательных достижений учащихся ( различные виды оценивания).

· Работа над пробелами в знаниях учащихся.

- 90% педагогов школы включены в самообразование. Каждый педагог составил для себя карту профессионального  роста учителя. В карте отражена тема самообразования педагога на 2018-2019 учебный год, намечена работа по повышению качества образования по преподаваемому предмету. О ходе реализации КПРУ педагоги периодически отчитываются: по результатам первой четверти – письменный отчет руководителей групп, по результатам 2 четверти – устное собеседование с администрацией. По результатам 3 четверти планируется провести собеседование в тройке: администрация, педагог и руководитель творческой группы. В конце учебного года планируется проведение публичного отчета педагогов о своей работе по реализации КПРУ. 

- Большое внимание в текущем учебном году уделяем курсовой подготовке учителей: для нас ИПК  организовало большое количество вебинаров. В них приняли участие 12 человек. Прошли курсовую подготовку (не менее 72 часов) 7 человек. Дистанционно по технологии развития критического мышления ( 56ч)  4 учителя.  Активное участие в семинарах

 - по подготовке  к ОГЭ и ЕГЭ по математике  и русскому языку (3 учителя)
 - работа на платформах Учи.ру, Яндекс. Учебник  (4 учителя)  курсовая подготовка осуществляется по приоритетным направлениям работы школы.

- В конце апреля пройдет педагогический совет "Промежуточные результаты реализации программы повышения качества образования в МБОУ "Павловская СОШ". На нем пойдет разговор о том, как реализуется в школе Программа повышения качества образования. Что удалось сделать? С какими проблемами столкнулись? Руководители творческих групп  в своих выступлениях  попытаются  обобщить  опыт коллег по тематике работы группы. 


Какие плюсы в работе педагогов школы отмечаем?

- Увеличилось количество открытых уроков и количество посетивших их педагогов внутри группы. Если в первой четверти на открытые уроки и мастер-классы вышли педагоги одной творческой группы (группа по интерактивным  методикам), во 2 четверти и 3 четверти  - все 4 группы организовывали взаимопосещение. Практически все педагоги  сегодня   представляют свой опыт. 
- Организована профессиональная коммуникация внутри творческих групп: работа в группах активизировалась. Педагоги стали сами приглашать на свои уроки коллег, чтобы понять, убедиться , в том ли направлении они работают. Открытые уроки сопровождаются анализом, что очень полезно для профессионального роста.

- Особо хочется отметить  сотрудничество со школой-партнером МБОУ "Преображенская СОШ". Все мероприятия в рамках договора уже проведены. Педагоги и администрация школы очень довольны этой работой, т.к. на семинарах получили полезный опыт:

· по организации рефлексивных диалогов административной команды с педагогами по поводу полученных результатов;

· по поводу разработки и проведения событийных мероприятий;

· по вопросу методики формирующего  оценивания.

· По организации уроков- исследований, уроков- проектов.

Особенно ценным для нас стал последний семинар, который преображенцы проводили в форме стажерской площадки. Педагоги не только учились у своих коллег, но и сами разрабатывали уроки и проводили их на учащихся Преображенской школы.

- Большое спасибо ИПК, которые организуют для нас курсы, вебинары, очные встречи, специальные мастер-классы для учителей русского языка, математики, начальных классов. Эта работа очень полезна и, надеюсь, даст свои результаты.
Есть и проблемы. Они , в первую очередь, состоят в том, что 15% педагогов не включились в работу групп, 20% не проявляют активности.  Следующая трудность, те техники, приемы, способы, которые применяют педагоги на уроках, не дают повышения качества образования. Значит, что-то не дорабатываем, что-то делаем не так, что- то еще надо изменить!?

Сегодня  вы увидите через посещенные уроки, занятия внеурочной деятельности, мастер- классы, чем живет школа.
Очень надеюсь, что Вы, дорогие коллеги, не пожалеете, что приехали к нам. В конце дня мы проводим рефлексию. Хочется услышать от вас, туда ли мы движемся.  По посещенным урокам и внеурочным занятиям мы предлагаем Вам  заполнить экспертные листы. А сейчас давайте самоопределимся. Начальная школа- в другом здании, кабинеты математики, биологии- на втором этаже, иностранного языка- пройдемте на первый этаж.
