
Приложение № 1

к приказу Управления образования

администрации Назаровского района

от  «06» февраля 2013    №  19
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении  районного  спортивно-оздоровительного Фестиваля

школьников “Президентские состязания” 2013 года
1. Цели и задачи

Районный спортивно-оздоровительный фестиваль школьников “Президентские состязания” (далее Фестиваль) является комплексным спортивно-массовым мероприятием, проводится в рамках  Всероссийского спортивно-оздоровительного фестиваля и преследует цели укрепления здоровья подрастающего поколения, привлечения учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом.  

Основные задачи:

-дальнейшее совершенствование спортивно-массовой и оздоровительной работы с детьми во внеурочное время в физкультурно-спортивных клубах.

-пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок и гражданское становление подрастающего поколения; 

-развитие в Назаровском районе и крае массового физкультурно-спортивного движения школьников “Президентские состязания”.

2. Руководство проведением Фестиваля

Общее руководство проведением Фестиваля осуществляется МКОУ ДОД «ДЮСШ» Назаровского района. Непосредственное проведение Фестиваля возлагается на главную судейскую коллегию Фестиваля:

                     Главный судья: Бляхер Д.А.

                     Главный  секретарь: Донзаленко С.Н.
                     Комендант соревнований: Михайлов А.Ю.

3. Сроки и место проведения

Первый этап Фестиваля проводится среди команд-классов общеобразовательных учреждений Назаровского района  до 16 февраля 2013 года. Руководство проведением школьного (первого) этапа осуществляют директора общеобразовательных учреждений муниципальных образований Назаровского района при непосредственном участии физкультурно-спортивных клубов школ. В школьном этапе Президентских состязаний принимают участие учащиеся с 1 по 11 классы-команды школ.
Районный  этап проводится  в марте  2013 г. в спортивном комплексе п. Степной  и в актовом зале  Степновской СОШ. 

В муниципальном этапе Президентских состязаний принимают участие учащиеся с 6 по 8 классы – классы-команды муниципальных общеобразовательных учреждений Назаровского района. 


При себе иметь отчет о проведении первого этапа (школьного) соревнований и именную заявку по форме (Приложение № 1), заверенную руководителем. Заявка заверяется печатью и подписью врача напротив фамилии каждого участника команды с указанием даты врачебного осмотра. Ниже списка указывается общее количество допущенных участников, заверенное подписью и печатью. Отметка врача действительна в течение 10 дней с момента осмотра.


Директор общеобразовательного учреждения несет персональную ответственность за достоверность списка участников Президентских состязаний, представляющих класс-команду школы.


В случае выявления нарушений допуска участников в ходе проведения соревнований результат всей команды аннулируется.
4. Участники Фестиваля

Для участия в районном  Фестивале  допускается команда в составе                          6 человек (3 мальчика, 3 девочки) параллели 6-х, 7-х, 8-х классов. 

Все участники команды должны иметь единую спортивную форму. 

5. Программа Фестиваля

Обязательными компонентами программы первого и второго этапов  являются “Президентское многоборье” (тесты), веселые старты, теоретический конкурс и творческий конкурс. Районный Фестиваль “Президентские состязания” будет проводиться по следующим видам  программы:   

1. «Президентское многоборье» (тесты). Команда участвует в полном составе.

2. Теоретический конкурс. Команда участвует в полном составе. 
3. Творческий конкурс. Команда участвует в полном составе.

4. Весёлые старты. Команда участвует в полном составе.

5. Плавание.

СОДЕРЖАНИЕ  ВИДОВ ПРОГРАММЫ

«Президентское многоборье» (тесты), соревнования лично-командные,  включают в себя следующие тесты:
1. Бег 30 м (юноши, девушки).
2. Челночный бег 3х10 м

3. Подтягивание на перекладине (юноши)

4. Сгибание и разгибание рук в упоре «лёжа» (отжимание)

4.  Подъем туловища из положения «лёжа на спине» (юноши, девушки)

5.  Прыжок в длину с места (юноши, девушки)

6.  Наклон вперёд из положения «сидя» (юноши, девушки)

ТЕХНИКА ВЫПОЛНЕНИЯ УПРАЖНЕНИЙ

Бег 30 м (юноши, девушки). Проводится на беговой дорожке (старт произвольный). Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,01 секунды.

В случае отсутствия условий для проведения тестирования по беговым видам программы на школьном этапе в зимне-весенний период, тестирование по этим видам может быть перенесено на апрель 2013 года.
Челночный бег 3 х 10 м (с кубиками) (юноши и девушки). Проводится на ровной дорожке длиной  не менее 12-13 м. Отмеряют 10-метровый участок, начало и конец которого отмечают линией (стартовая и финишная черта).  Участник становится за стартовой чертой и по команде «марш» начинает бег в сторону финишной черты, касается ногой финишной черты и возвращается к линии старта. Касается ногой линии старта, снова бежит к финишной черте и пробегая ее, финиширует. Учитывается время выполнения теста от команды «марш» до пересечения линии финиша. Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,01 секунды.

Подтягивание на перекладине (юноши). Участник с помощью судьи принимает положение виса хватом сверху. Подтягивается непрерывным движением так, чтобы его подбородок оказался над перекладиной. Опускается в вис. Самостоятельно останавливает раскачивание и фиксирует на 0,5 сек. видимое для судьи положение виса. Не допускается сгибание рук поочерёдно, рывки ногами или туловищем,  перехват руками, остановка при выполнении очередного подтягивания. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек.
Сгибание и разгибание рук в упоре «лежа» (отжимание) (девушки). Исходное положение – упор лежа на полу. Голова, туловище и ноги составляют прямую линию. Сгибание рук выполняется до касания грудью предмета высотой не более 5 см, не нарушая прямой линии тела, а разгибание производится до полного выпрямления рук при сохранении прямой линии тела. Дается одна попытка. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек. Фиксируется количество отжиманий при условии правильного выполнения упражнения.
Подъем туловища из положения «лежа на спине» (юноши, девушки). Исходное положение – лежа на спине, руки за головой, пальцы в замок, ноги согнуты в коленях, ступни закреплены. Фиксируется количество выполненных упражнений до касания локтями коленей в одной попытке за 30 сек.
Прыжок в длину с места (юноши, девушки). Выполняется с места двумя ногами от стартовой линии с махом рук. Длина прыжка измеряется 
в сантиметрах от стартовой линии до ближнего касания ногами или любой частью тела. Участнику предоставляется три попытки.
Наклон вперед из положения «сидя» (юноши, девушки). На полу обозначается центровая и перпендикулярная линии. Участник, сидя на полу, ступнями ног касается центровой линии, ноги выпрямлены в коленях, ступни вертикальны, расстояние между ними составляет 20-30 см. Выполняется три наклона вперед, на четвертом фиксируется результат касания и фиксации (не менее 2 сек.) кончиков пальцев на перпендикулярной мерной линии. Сгибание ног в коленях не допускается.
Таблицы оценки результатов в спортивном многоборье прилагаются (приложение № 2). 
Творческий конкурс

В творческом конкурсе принимают участие все участники команды СОШ.

Соревнования командные. Принимают участие от классов-команд – не менее 3 юношей и 3 девушек.
Творческий конкурс включает представление классом-командой музыкально-художественной композиции, посвященной олимпийской тематике: «Игры, которые мы заслужили вместе с тобой». 

В музыкально-художественной композиции должны быть отражены:

· история олимпийских игр, олимпийского движения в России;

· спортивные традиции школы, поселка/села, региона;

· достижения выдающихся спортсменов, олимпийских чемпионов, призеров олимпийских игр региона, поселка/села, школы. 

Для раскрытия темы могут быть использованы элементы танцевального, вокального, музыкального, ораторского, поэтического, сценического искусства, юмора, пантомимы, клоунады, элементы различных видов спорта (акробатики, художественной гимнастики, аэробики, синхронное выполнение физических упражнений), костюмы, декорации, реквизит, видеоролики и др. 

Сюжет музыкально-художественной композиции должен быть эмоциональным, позитивным, запоминающимся.  

Время выступления – до 10 минут. 

Музыкально-художественная композиция оценивается Жюри по следующим критериям: 

соответствие заданной теме (от 0 до 10 балов);

использование разнообразных художественных средств для передачи заданной темы (от 0 до 10 балов);
оригинальность идеи (от 0 до 5 балов); 

сценическая культура и исполнительское мастерство (умение держаться на сцене, артистизм, выразительность, эмоциональность) (от 0 до 5 балов);

художественной оформление (декорации, костюмы, реквизит) (от 0 до 5 балов);

соответствие регламенту (выступление не должно превышать отведенное время) (от 0 до 10 балов).
Теоретический конкурс 
В теоретическом конкурсе принимают участия все участники команды. Теоретический конкурс проводится в форме тестирования. Каждый правильный ответ оценивается в один балл. 
Предлагаются 40 заданий, разработанных Задания для теоретического конкурса будут разрабатываться по следующим темам: 

· олимпийские игры древности; 

· символика, атрибутика и девиз Олимпийского движения;

· возрождение Олимпийских игр и олимпийского движения;

· основные принципы (ценности) олимпизма и спортивного соперничества;

· воспитательная роль олимпийских игр и олимпийского движения;

· фейр плей: принципы, организация, история, современная трактовка;

· олимпийское движение в России;
· выдающие достижения отечественных спортсменов на Олимпийских играх;

· краткая характеристика видов спорта, входящих в программу зимних и летних Олимпийских и Паралимпийских игр;

· олимпийская хартия;

· организация и проведение эстафеты Олимпийского огня.

Вопросы предлагаются в закрытой форме ответа. К каждому заданию в закрытой форме   предложено 3 варианта ответов. Среди них как правильные, так и неправильные ответы, а так же частично соответствующие смыслу вопросов. Правильным может быть только один ответ – тот, который наиболее полно соответствует смыслу вопроса.

Конкурсное жюри определяет количество правильных ответов. 

На теоретический конкурс отводится 30 минут. 
Веселые старты.
Веселые старты – комплексная эстафета, включающая виды двигательной деятельности и элементы видов спорта в соответствии с программой основного общего и среднего (полного) общего образования.

Плавание (эстафета)

Соревнования командные (эстафета). Победители определяются по лучшему времени. Эстафета проводится на дистанции 4х25 метров вольным стилем. 
Определение победителей 
Командные результаты определяются по суммарному показателю по всем конкурсам, показанных участниками класса-команды. Результат личного первенства определяется по сумме набранных участником очков. 
Во время проведения соревнований участнику класс–команды, не принявшему участие в тестах “Президентское многоборье” (по болезни, травме и т.п.) при наличии справки от врача, начисляются очки, показанные слабейшим участником соревнований.

7. Награждение


Классы, занявшие первое, второе, третье место в комплексном зачёте  Фестиваля по параллелям  награждаются Почетными грамотами. Победители и призеры в личном зачете в многоборье отдельно среди мальчиков и девочек награждаются Почетными грамотами.

В творческом конкурсе команды, занявшие 1,2,3 место, награждаются дипломами.

Школа, показавшая в сумме лучший результат, в комплексном зачёте получает право на делегирование класс – команды на Краевой  Фестиваль «Президентские состязания» в мае  2013 года.
8. Финансирование

Расходы по командированию команды на финал краевого Фестиваля 
в  г. Красноярск (проезд, суточные в пути, экскурсии, размещение и питание водителя и милиционера, стоянка автотранспорта), несёт командирующая организация. Финансирование муниципального  этапа проведения Фестиваля за счет средств МКОУ ДОД «ДЮСШ» Назаровского района.
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