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Итоговое сочинение традиционно пишут в первую среду декабря. В 2022/2023 учебном году сочинение в 11 классе состоится 7 декабря. Дополнительные даты для написания итогового сочинения - 01 февраля и 03 марта 2023 года. Итоговое сочинение является допуском к государственной итоговой аттестации.
В этом году в итоговое сочинение внесены изменения. Теперь комплекты тем будут формировать из закрытого банка тем итогового сочинения.
Это значит, что на итоговом сочинении 2023 года будут только те темы, которые уже использовались в прошлые годы. Никаких новых тем не появится. 
Всего в закрытом банке тем итогового сочинения хранится порядка 1500 вариантов тем. В каждый комплект тем итогового сочинения с 2022 года будут входить по две темы из каждого раздела.

1. Структура закрытого банка тем итогового сочинения.
2. Комментарии к разделам закрытого банка тем итогового сочинения.
3. Образец комплекта тем 2022/23 учебного года.
 Необходимо освежить в памяти объем и требования к работе, чтобы не ошибиться!

Сочинение: объем

Рекомендуемое количество слов в сочинении — от 350. Минимальное — 250. Если в сочинении меньше 250 слов, вы получите «незачет». Максимальное количество слов при этом не установлено. Можете написать «Войну и мир», только уложитесь в 3 часа 55 минут.
В подсчет включаются все слова, написанные без пробела, в том числе служебные. Например, «всё-таки» считается как слово, а «всё же» — уже как два.
Соблюдение количества слов — первое требование к работе.

Сочинение: требования

Второе главное требование — самостоятельность написания. Нельзя списывать (целиком или фрагменты), даже если вы заучили чужой текст и воссоздали его во время сочинения по памяти.
Если хотите кого-то процитировать, сделайте ссылку на источник (в свободной форме). При этом объем цитирования не должен превышать объем вашего собственного текста. Если сочинение признали несамостоятельным, вам поставят «незачет».

Сочинение: критерии оценки

Если ваша работа соответствует основным требованиям (объем и самостоятельность), в ход идут критерии оценивания:

1. Соответствие теме

2. Аргументация. Привлечение литературного материала

3. Композиция и логика рассуждения

4. Качество письменной речи

5. Грамотность

Чтобы поставили «зачет», надо получить положительный результат по первому и второму критерию (соответствие теме и аргументация), а также по еще одному — любому.
«Незачет» по критерию № 1 поставят, только если сочинение не соответствует заявленной теме, в нем нет ответа на поставленный вопрос или не прослеживается конкретной цели высказывания. Логические ошибки по этому критерию не учитываются — для них есть отдельный критерий.
В итоговом сочинении надо строить рассуждение и доказывая свою позицию с помощью аргументов (критерий № 2). А аргументы надо подкрепить примерами. Это могут быть примеры из личного опыта, но обязательно нужно использовать пример из опубликованного литературного произведения. Достаточно опоры на один текст. Это может быть художественное произведение, мемуары, публицистика, «научпоп», научная или документальная проза, дневники, очерки, критика, психологические и искусствоведческие книги и др. Словом, пример надо взять именно из литературы. Если у вас есть примеры из визуального искусства (живопись, комиксы), а из литературного — нет, за аргументацию поставят «незачет». Также «незачет» по критерию № 2 поставят, если в сочинении нет аргументации, искажено содержание выбранного текста либо книга просто упомянута (аргументы примером не подкрепляются).
«Незачет» по критерию № 3 («Композиция и логика рассуждения») ставят за грубые логические нарушения, которые мешают понять смысл сказанного, либо если отсутствует тезисно-доказательная часть. 
«Незачет» по критерию № 4 («Качество письменной речи») получают те, у кого речевые ошибки также мешают понять смысл сочинения.
По критерию № 5 («Грамотность») правила оценивания довольно мягкие. Если на каждые 100 слов в среднем приходится пять или более ошибок, будет «незачет». Учитываются грамматические, орфографические и пунктуационные ошибки. Однотипные ошибки считаются за одну. Две негрубые ошибки — за одну грубую. Речевые ошибки в этом критерии не учитываются.
Имейте в виду, что у вузов, которые дают за итоговое сочинение до 10 дополнительных баллов, могут быть свои критерии оценки. Если вы собираетесь использовать свою работу при поступлении, заранее узнайте, какие требования есть в конкретном вузе. Например, вуз может требовать несколько литературных аргументов (а не один) или опоры не только на литературу, но и на театр, кино, живопись, исторические факты. Узнать о требованиях к сочинению, если его засчитывают как индивидуальное достижение, можно на официальных сайтах конкретных вузов.

Сочинение: главное

Проверьте изменения, даты и темы итогового сочинения 2023 года.
Также рекомендуем посмотреть официальную онлайн-консультацию по итоговому сочинению от Рособрнадзора.
Не забывайте, что итоговое сочинение может принести вам до 10 дополнительных баллов ЕГЭ при поступлении в вуз!
Чтобы научиться писать сочинение настолько хорошо, ознакомьтесь с советами Института Пушкина, как писать сочинение.
	
	

	




